
  

 
  

  

  آزمون غيرحضوريآزمون غيرحضوري
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهم

  ))13981398ماه ماه   مهرمهر  1919((
  

  
  
  
  
 

)(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم  
 

  021- 8451چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  فهرست
  

  3  .............................................................................................................................................................  :)3(آمار و رياضي 
  4  ...............................................................................................................................................................  :)1آمار (و رياضي 
  5  .............................................................................................................................................................................  :اقتصاد

  9  .......................................................................................................................................................  :)3وم و فنون ادبي (عل
  11  ........................................................................................................................................................  :)1علوم و فنون ادبي (

  13  .........................................................................................................................................................  :)3عربي، زبان قرآن (
  14  .........................................................................................................................................................................  :)3تاريخ (

  15  .....................................................................................................................................................................  :)3جغرافيا (
  17  ........... ................................................................................................................................................................  :)1تاريخ (

  18  ....... ................................................................................................................................................................  :)1جغرافيا (
  20  ... ................................................................................................................................................................  :شناسي جامعه
  22  ................................................................................................................................................................  :ة دوازدهمفلسف
  23  .............. ................................................................................................................................................................  :منطق

  24  .. ................................................................................................................................................................  :يازدهمفلسفة 
  25  ...... ................................................................................................................................................................  :شناسي روان
  28  .........................................................................................................................................................................  :نامه پاسخ

  

  

  

  

  

  
 

)(وपف عام یඅඏ  ਇیاد علਖی آड़وز਍ی قلم  
 

  021- 6463چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم - 923فلسطين پلاك دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و 

     سيد محمدعلي مرتضوي مدير گروه
  زهرا داميار دفترچهمسئول

  آفرين ساجدي ويراستار و فيلتر دفترچه
  ، مسئول دفترچه: زهره قموشينسب فاطمه رسوليمدير:  مستندسازي

  ليلا عظيمي آراچين و صفحه حروف
  رضا سعدآبادي ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمتمام دارايي«

www.konkur.in

forum.konkur.in



  3صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   98مهر  19ن غيرحضوري آزمو
 

 
 

 محل انجام محاسبات

تهران

گرگان

سچمنان

مشهد

 
  
  

وجود هايي  و سپس به شهر تهران بازگردد. اگر مطابق شكل زير بين اين دو شهر راه كردهشخصي قصد دارد از شهر تهران به شهر مشهد سفر  -1
ر اين صورت به چند طريـق  د ،اما يكي از مسيرهاي ميان شهر تهران و سمنان مسدود شده باشد و نتوان از آن عبورومرور كرد ،باشد داشته

 ؟پذير است اين عمل امكان

1 (11  
2 (14  
3 (28  
4 (121  

به  ،مختلف به نفرات اول، دوم و سوم داده شود ةجايز 3زمان به خط پايان نرسند و  كدام هم اگر هيچ .كنند دونده در يك مسابقه شركت مي 10 -2
 ؟ها ممكن است توزيع شود ها بين دونده چند طريق اين جايزه

1 (720  2 (360  3 (120  4 (100  
 3كتاب اقتصاد كنار هم و  2توانيم در كتابخانه قرار دهيم به طوري كه  كتاب رياضي را به چند طريق مي 3كتاب اقتصاد و  2كتاب منطق،  2 -3

 ؟قرار بگيرند همكنار  درنيز كتاب رياضي 

1 (24  2 (288  3 (144  4 (12  
 ؟صدا يكي در ميان قرار بگيرند، كدام است كه در آن حروف صدادار و بي ordeal كلمةحرفي از  6هاي  تعداد جايگشت -4

1 (36  2 (72  3 (48  4 (62  
 ؟نباشدچهار رقمي فرد وجود دارد كه دهگان و صدگان آن، رقمي فرد طبيعي چند عدد  -5

1 (1250  2 (720  3 (1125  4 (625  
 ةمجموع - 6 A , , , , 1 2 3 4  ؟باشد 4سه عضوي دارد كه قطعاً شامل عدد  ةيرمجموعچند ز 5

1 (10  2 (20  3 (6  4 (7  
 ؟ها وجود داشته باشد، كدام است حتماً در آن Sو  Tف كه دو حر SANTORحرفي كلمة  4هاي  تعداد جايگشت -7

1 (144  2 (462  3 (122  4 (72  
انتخاب كرده  به تصادفها ابتدا يك كتاب را  آموز تقسيم كنيم. اگر تصميم بگيريم كه از ميان كتاب دانش 3خواهيم بين  كتاب متفاوت را مي 7 -8

ند آموز ديگر تقسيم كنيم؛ اين عمل به چ دانش 2ها را به طور مساوي بين  و سپس باقي آنمشخص (خاص) بدهيم آموزان  به يكي از دانش و
 ؟پذير است طريق امكان

1 (100  2 (140  3 (77  4 (180  
 4طوري كه حداقل  به ،نفرة واليبال تشكيل دهيم 6آموز پاية يازدهم يك تيم  دانش 7آموز پاية دهم و  دانش 6توانيم از بين  به چند طريق مي -9

 ؟آموز يازدهم باشند نفر از اعضاي تيم، دانش

1 (658  2 (525  3 (651  4 (532  
كنيم. تعداد اعضاي فضاي  مهرة سبز وجود دارد. به طور تصادفي دو مهره را با هم از كيسه خارج مي 3مهرة آبي و  5مهرة قرمز،  4اي  هدر كيس -10

 ؟نمونة اين پديدة تصادفي كدام است

1 (12  2 (24  3 (36  4 (66  

  احتمال، شمارش)3رياضي و آمار (
 )فضاي نمونه(

 15تا  1هاي  صفحه
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 ؟يكان عدد بزرگتر كدام استاست. رقم  585مجموع سه عدد فرد متوالي برابر  -11

1 (3  2 (5  3 (7  4 (9  

mxهاي معادلة  اگر يكي از ريشه -12 x ( m )   2 3 2 1  ؟ريشة ديگر اين معادله كدام است از mحاصل تفاضل مقدار  ،باشد 1برابر  0

1 (20   2 (8
5   3 (5

8   4 (1
2   

x(xخواهيم معادلة  مي -13 ) 2 1 x)به اين منظور اين معادله را به شكل  ،را به روش مربع كامل حل كنيم 6 h) k 2  كنـيم  تبديل مـي، 

kمقدار 
h

 ؟كدام است 

1 (/7 5   2 (7   3 (/6 5   4 (6   

xهاي معادلة  مجموع ريشه -14 x( ) ( )   4 22 21 36 1 03  ؟كدام است 3

1 (
9
2   2 (9

2  3 (12   4 (12   

xمعادلة هاي  ريشه -15 x  2 11 42  ؟چگونه است 0

  مثبت دارد.  دو ريشة) 2    منفي دارد.مضاعف يك ريشة ) 1
  .حقيقي است ةفاقد ريش) 4  يك ريشة منفي و يك ريشة مثبت دارد.) 3

xمعادلة  mبه ازاي كدام مقدار  - 16 x
m m
 

 
110 xداراي جواب  10   ؟است 24

1 (50   2 (2   3 (10   4 (24   

m)، معادلة mبه ازاي كدام مقدار  -17 )x (m )x m     23 1 2  ؟جواب حقيقي دارد 0

1 (1   2 (7   3 (8   4 (6   

xبزرگتر معادلة  ةريش -18 (x )
x x
 

 
 

2 6 1 33 3  ؟كدام است 2

1 (1
2   2 (2

5   3 (4
5   4 (3

2   

زاها را به طور مساوي بين همة ه پيتها اضافه شده و دوباره تك جمع آننفر به  2يك پيتزا را بين چند نفر به طور مساوي تقسيم كرديم. سپس  -19

1در اين حالت به هريك از افراد اوليه به اندازة  .افراد تقسيم كرديم
 ؟افراد چند نفر بوده است ةتعداد اوليپيتزا كمتر رسيد. در اين صورت  12

1 (2  2 (3  3 (4  4 (6  

p(x)چتر از رابطة  xحاصل از فروش روزانه در يك كارگاه توليد چتر، سود  -20 / x / x   20 004 0 48 آيـد. بـه ازاي چـه     به دست مـي  8
 تواند توليد كند.) مي چتر 60(كارگاه در يك روز حداكثر  ؟رسد سر خود مي داد فروش چتر، كارگاه به نقطة سربهتع

1 (20  2 (30  3 (40  4 (50  

  معادلة درجة دوم)1رياضي و آمار (
  54تا  25هاي  صفحه
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  كند؟ درستي تكميل مي و جاهاي خالي را به دام گزينه مبين پاسخ درست و كامل سؤالات زير است؟ك -21
  است؟ نادرستالف) در رابطه با واقعيت كدام عبارت 

كـالا  » توليدكنندگان«كنندگان بيش از مقدار توليد  كالا توليد كنند و مصرف» كنندگان مصرف« تقاضايبيش از مقدار » توليدكنندگان«ب) اگر 
  است.» …«كند  اين دو گروه بايد هماهنگ باشد و عاملي كه اين هماهنگي و تعادل را ايجاد مي» …«بخواهند دچار مشكل خواهند شد. پس 

  نباشد:» قيمت تعادلي« سطح) هرگاه در بازار قيمت در ج
بيني توليدكننـدگان در   هاي توليد و پيش الا، هزينهتصميم توليدكنندگان در مورد ميزان توليد كالا از عواملي چون سطح قيمت آن ك) الف) 1

و » كننـده  مصـرف «دليلـي بـر ناهمـاهنگي و عـدم تعـادل بـين       ب) رفتار اقتصادي ـ قيمـت كـالا، ج)    پذيرد. مورد رونق يا ركود بازار تأثير مي
  باشد. مي »توليدكننده«
رفتـار  . ب) كننـده در برابـر قيمـت زيـاد اسـت      العمل مصـرف  ي عكسيعن ؛شيب منحني تقاضا زياد است ،در ارتباط با كالاهاي لوكس ) الف)2

  كشانند. مي» قيمت تعادلي«عواملي آن را به سطح ج) اقتصادي ـ قيمت كالا، 
اقتصـادي ـ كيفيـت كـالا، ج)     ة ب) انديش دارند.» مستقيمة رابط«با هم » كنندگان مصرف«ة وسيل قيمت يك كالا و مقدار خريد آن به) الف) 3

  است.» فزوني تقاضا بر عرضه«اش كمبود يعني  دهدليل عم
گـوييم   اش با شيب بيشـتر اسـت و اصـطلاحاً مـي     اي نتواند با افزايش قيمت، توليد خود را افزايش دهد، منحني عرضه اگر توليدكننده) الف) 4

فزونـي عرضـه بـر    «يعنـي  » مـازاد « آنن قيمت كالا، ج) دليل اصلي و مهـم  اقتصادي ـ تعادلي بود ة ب) انديش كشش قيمتي عرضه بالا است.
  است.» تقاضا

 باشد؟ كدام گزينه صحيح مي xبا توجه به نمودار عرضه و تقاضاي كالاي  -22
  باشد. يمقادير تقاضا مة دهند نشان Sمقادير عرضه و منحني ة دهند نشان D) منحني 1
كنندگان موفق به خريد كـالاي موردنيـاز    مصرفة باشد هم Oة تر از نقط ) اگر در بازار، سطح قيمت پايين2

  خود خواهند شد.
پردازنـد   توليدكنندگان بـه توليـد بيشـتر مـي     ،به دليل گران بودن كالا O) در سطح قيمت بالاتر از نقطة 3

  دهند. كنندگان به خريد و مصرف كالا تمايل نشان نمي كه مصرف درحالي
  يابد. كنندگان مقدار عرضه كاهش مي به اين معناست كه با افزايش قيمت كالا، به دليل عدم تمايل مصرف S) صعودي بودن منحني 4

 ي زير است؟ها عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -23
  

ايجـاد  بـازار   ي درهـزار ريـال چـه وضـعيت     250با افزايش قيمت تا سـطح   الف)
  ؟شود مي
ها به حالت قيمت  چه عاملي سبب رسيدن سطح قيمت ،در حالت مازاد عرضه ب)

  ؟شود ميتعادلي 
ــدگان و    ــار اقتصــادي هريــك از توليدكنن ــانگر رفت ــه بي ــدام گزين ــارت ك ج) عب

  زاد تقاضا است؟كنندگان در وضعيت ما مصرف
كاهش قيمت از سوي توليدكننـدگان   ج) ، افزايش قيمت ب) ،مازاد عرضهالف) ) 1

  و افزايش رغبت خريداران براي مصرف
  گرايي از سوي خانوارها بالا رفتن توليدات از سوي توليدكنندگان و افزايش مصرف ج) ،كاهش قيمت ب) ،كمبود تقاضاالف) ) 2
كننـدگان از مصـرف    افزاينـد و مصـرف   خود ميميزان توليدات  ربتوليدكنندگان  ،ها با افزايش قيمت ج) ، ش قيمتكاه ب) ،مازاد عرضهالف) ) 3

  كاهند. خود مي
  كند. كنندگان سعي به توليد و مصرف براساس نياز بازار و نياز خود مي هر دو گروه توليدكنندگان و مصرف ج) ،قيمت تعديل ب) ،عرضهكمبود الف) ) 4

  بازار اقتصاد
  39تا  31هاي  صفحه
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 ؟درستي مشخص شده است نوع بازار به ترتيب بهدر كدام گزينه  -24

در  هاي نفتي، شركت توانير ، شركت پخش و پالايش فراوردهدر كشور ما بازار محصولاتي چون رب گوجه فرنگي، بازار محصولاتي چون خودرو«
  »خريدهاي دولتي، فروشندگان آثار هنري چون فرش دست بافت، كشور ما

  ابتي ـ انحصار در خريد ـ انحصار در فروش ـ مناقصه ـ رقابتيانحصاري ـ رق) 1
  انحصار در فروش رقابتي ـ مناقصه ـ رقابتي ـ انحصار در خريد ـ انحصار در فروش ـ) 2
  مناقصهانحصار در فروش ـ مزايده ـ  فروش ـ خريد و انحصار در انحصار در فروش ـ رقابتي ـ) 3
  مناقصهـ مزايده ـ  خريد ـ انحصار در و فروش خريد ر درانحصا انحصار در فروش ـ رقابتي ـ) 4

 ؟هاي زير است كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -25

  تواند باشد؟ چه اعدادي مي ترتيب به Bو  Aقيمت در نقاط مقادير الف) با توجه به جداول زير 
  30 50  مقدار تقاضا (به كيلو)    60  80  مقدار عرضه (به كيلو)

 A 25  قيمت (به ريال)   B  40  قيمت (به ريال)
  قيمتي خواهد رسيد؟قيمت چه تغييري خواهد كرد و در نهايت به چه  ،با وضعيت مازاد تقاضا مواجه باشد xب) اگر بازار كالاي فرضي 

  تواند باشد؟ ريال باشد در وضعيت مازاد عرضه قيمت اين كالا كدام مي x ،400ج) چنانچه قيمت تعادلي كالاي 
  ريال 400تر از قيمت تعادلي، ج)  يابد، بيش ، ب) كاهش مي45ـ  20الف) ) 1
  ريال 550ي، ج) يابد، قيمت تعادل ، ب) كاهش مي40ـ  28الف) ) 2
  ريال 500تر از قيمت تعادلي، ج)  ، ب) افزايش مي يابد، بيش35ـ  30الف) ) 3
  ريال 450يابد، قيمت تعادلي، ج)  ، ب) افزايش مي30ـ  35الف) ) 4

  از راست به چپ: ترتيب بهوضعيت يك كالا در بازار است،  ةدهند با توجه به جدول و نمودار زير كه نشان - 26
  
  
  
  
  
  

 چه مفاهيمي هستند؟ ةكنند بيان ترتيب به yو xقاديرالف) م

  شود؟  ريال، بازار در كدام وضعيت قرار دارد و در اين حالت كدام عامل باعث پيشروي بازار اين كالا به سوي تعادل مي 100ب) در قيمت 
 كدام است؟ » تعادلية عرض«و » تقاضاي تعادلي«، »تعادلي قيمت«ج) 

  شود؟ ازاي چه قيمتي ايجاد مي مازاد عرضه به كيلو 400د) مقدار 
  كنندگان چند ريال است؟ ريال، حداكثر درآمد عرضه 200هـ) در قيمت 

80,، هـ) 250، د) 300ـ  300ـ  150اضا ـ افزايش قيمت كالا، ج) ) الف) عرضه ـ تقاضا، ب) مازاد تق1 000  
40,، هـ) 200، د) 300ـ  150ـ 300) الف) تقاضا ـ عرضه، ب) مازاد عرضه ـ كاهش قيمت كالا، ج) 2 000  
40,، هـ) 250، د) 300ـ  300ـ 150) الف) عرضه ـ تقاضا، ب) كمبود عرضه ـ افزايش قيمت كالا، ج) 3 000  
80,، هـ) 200، د) 150ـ  150ـ 300) الف) عرضه ـ تقاضا، ب) مازاد عرضه ـ كاهش قيمت كالا، ج) 4 000  

(به كيلو)yمقدارقيمت (به ريال)
50 500
100 400
150 300
200 200
250 100
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 محل انجام محاسبات

600

150

200

400

1000

800

300 450 6000

ريال�ال) (به ريال�ال)ق�چمت (به ق�چمت

��لو) ��لو)مقداريال(به مقداريال(به

 هاي مختلف، در نمودار زير آورده شده است: وارداتي طي يك سال در قيمتة ميزان عرضه و تقاضاي يك ميو -27

  
چـه ميـزان در جامعـه وجـود      تومان، چند تن است و در اين قيمت، چه مازاد يا كمبودي و به 800الف) ميزان تقاضاي اين ميوه در قيمت 

  دارد؟
  تومان، چند تومان است؟ 300ب) حداكثر درآمد واردكنندگان در قيمت 

  پ) هنگامي كه قيمت اين ميوه در حال افزايش است، بازار در چه شرايطي قرار دارد؟
  كرد؟ تن باشد، قيمت چه تغييري خواهد 18كالا برابر با ة ت) اگر ميزان عرض

  يابد. ، پ) مازاد تقاضا، ت) افزايش مي6000تن، ب)  20، كمبود تقاضا، 0) الف) 1
  يابد. ، پ) مازاد عرضه، ت) كاهش مي1800تن، ب)  18، مازاد عرضه، 20) الف) 2
  يابد. ، پ) مازاد عرضه، ت) كاهش مي6000تن، ب)  18، مازاد تقاضا، 20) الف) 3
  يابد. ، پ) مازاد تقاضا، ت) كاهش مي1800تن، ب)  20، مازاد عرضه، 0) الف) 4

 ؟هاي زير است پاسخ درست پرسش ترتيب بهبا توجه به جدول و نمودار زير، كدام گزينه  -28

  ريال بازار در چه وضعيتي قرار دارد و به چه مقدار؟ 400الف) در سطح قيمت 
  رساند؟ عاملي بازار را به حالت تعادل مي ريال چه 1000ب) در سطح قيمت 

  ريال كدام است؟ 800ج) حداكثر درآمد توليدكنندگان در سطح قيمت 
  رساند؟ د) عبارت كدام گزينه مفهوم تعادل بازار يك كالا را مي

  
  
  
  
  
  
360,، ب) كاهش قيمت، ج) كيلو 300الف) كمبود عرضه، ) 1   قدار معين و محدودي از كالا در بازارريال، د) وجود م 000
120,، ب) افزايش قيمت، ج) كيلو 150الف) كمبود تقاضا، ) 2   ريال، د) حداقل قيمت تعيين شده براي كالا جهت فروش 000
120,، ب) كاهش قيمت، ج) كيلو 300الف) مازاد تقاضا، ) 3   يزان عرضه و تقاضا در يك قيمت معينريال، د) برابري م 000
360,، ب) افزايش قيمت، ج) كيلو 150الف) مازاد عرضه، ) 4   برابري ميزان عرضه و تقاضا در يك قيمت معينريال، د)  000

(به كيلو)مقدارقيمت (به ريال)
200 0
400 150
600 300
800 450
1000 600
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 محل انجام محاسبات

 فرضي است. در اين صورت:ة جدول زير شرح مقادير تقاضا و عرضه و قيمت يك كالاي خاص در يك جامع -29

  در بازار است؟» تعادل«جدول بيانگر وضعيت   دام رديفالف) ك

كيلو باشند، مقدار تقاضا و مقـدار عرضـه در    600و  900ترتيب  به 6و مقدار كمبود تقاضا در رديف  1ب) اگر مقدار كمبود عرضه در رديف 

  كدام است؟از راست به چپ  ترتيب بهها  اين رديف

  از مقدار تعادلي كدام است؟ 7و مقدار عرضه در رديف  2اختلاف مقدار تقاضا در رديف  ترتيب بهج) 

  مقدار عرضه (به كيلو)  مقدار تقاضا (به كيلو)  قيمت (به ريال)  رديف

1  300  …  100  

2  500  850  250  

3  700  700  400  

4  900  550  550  

5  1100  400  700  

6  1300  250  …  

7  1500  100  1000  

  

1000، ب) 4) الف) رديف 1 450ج)  ،850 850، ب) 3) الف) رديف 2   300 300ج)  ،1000 450   

1000، ب) 3) الف) رديف 3 300، ج) 850 850، ب) 4الف) رديف  )4   450 450ج)  ،1000 300   

 ؟كند هاي زير است و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -30

  …الف) صعودي بودن منحني عرضه به اين معناست كه 

  دهند. مي… كنندگان تقاضاي خود را  ، مصرفها ب) به دنبال بالا رفتن قيمت اتومبيل در اثر تحريم

  باشد؟ ) شيب زياد منحني تقاضا بيانگر كدام واقعيت ميج

  كنندگان در برابر قيمت كم است. العمل مصرف ) عكسجالف) با افزايش قيمت، مقدار عرضه نيز افزايش خواهد داشت. ب) افزايش، ) 1

  ) كشش قيمتي عرضه پايين است.جد. ب) كاهش، ياب الف) با افزايش قيمت، مقدار تقاضا كاهش مي) 2

  زياد است.  ل تقاضاكنندگان در برابر قيمتالعم ) عكسجيابد. ب) افزايش،  كاهش مي الف) با افزايش قيمت، مقدار عرضه) 3

  تقاضا كم است. ي) كشش قيمتجيابد. ب) كاهش،  الف) با كاهش قيمت، مقدار عرضه نيز كاهش مي) 4
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  
  

 ؟است نادرستكدام گزينه در مورد عصر بازگشت و بيداري  -31

 انتقاد از شعر دورة بازگشت با مطرح شدن مباحث جديد در جامعه و ادبيات در اواخر دورة قاجار آغاز شد.) 1

  صباي كاشاني و قاآني از مقلّدان سبك خراساني در دورة بازگشت بودند.) 2

 بود. رفتهنطور كلي از بين  أثير سبك هندي بر شعر فارسي بهتا آغاز سلطنت فتحعلي شاه، ت) 3

  بودند. شاعران دورة بيداري نياز به تغيير شعر براي گنجاندن موضوعات جديد در آن را احساس كرده) 4

 ؟هايش به سبك خراساني و زبان و بيان حماسي گرايش داشت يك از ابيات زير، در سروده شاعر كدام -32

 ريعت من / جز پي پاس دين و حفظ وطنجنگ ننگ است در ش) 1

  داد معشوقه به عاشق پيغام / كه كند مادر تو با من جنگ) 2

 من نگويم كه مرا از قفس آزاد كنيد / قفسم برده به باغي و دلم شاد كنيد) 3

  آن زمان كه بنهادم سر به پاي آزادي / دست خود ز جان شستم از براي آزادي) 4

 ؟شدند به دست چه كسي منتشر مي» دانشكده«در كجا و نشرية » مالنسيم ش«روزنامة  ترتيب به -33

 خان اعتصامي آشتياني رشت ـ ميرزا يوسف) 1

  رشت ـ محمدتقي بهار) 2

 ين گيلانيالد تهران ـ سيد اشرف) 3

  تهران ـ محمدتقي بهار) 4

 ؟نام نويسنده و موضوع كدام اثر صحيح است -34

 ديع (رمان سياسي)خان ب ميرزاحسن ← الدين و قمر شمس) 1

  ميرزا آقاخان تبريزي (رمان تاريخي) ←داستان باستان ) 2

 ها و اصطلاحات) المثل محمدتقي بهار (ضرب ←امثال و حكم ) 3

  الاسلام كرماني (تاريخ مشروطه) ناظم ←تاريخ بيداري ايرانيان ) 4

 ؟اي، در آن مشهود است نده و در چه حوزهاي مربوط به دورة مشروطه است. تأثير كدام نويس عبارت زير متني روزنامه -35

استثناي سه طبقه: اول دزدان؛ يعني كساني كه به جبر و قهر و غلبه بدون هيچ قانوني، تحصيل مال و  هتمام طبقات مردم رنج برند ب«

ه چه در قصر؛ دويم كنند، چه در كوه باشند چه در صحرا، چه در ساحل چه در دريا، چه در شهر چه در دهات و چه در خان معيشت مي

...؛  بلعند كساني كه به حقوق حقّة خود قانع نيستند و حقوق ديگران را هم به هزاران حيلة شرعي و عرفي ضميمة حقوق خود نموده و مي

  »شان بر سر سفرة فلان و بهمان است. خواران، كه چشمشان به دست اين و آن، عيش تهنران و مف سيم تنبلان و بي

 اهاني ـ استفاده از عبارات موزونمقام فر قائم) 1

  اكبر دهخدا ـ استفاده از بيان طنز علي) 2

 مقام فراهاني ـ تكلفّ و تصنّع قائم) 3

  اكبر دهخدا ـ استفاده از واژگان عربي علي) 4

 هاي دوازدهم و سيزدهم ادبيات قرن تاريخ
  (دورة بازگشت و بيداري)

  هاي آوايي ناهمسان پايه
  28تا  10هاي  صفحه
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 ؟است نادرستوزن مقابل كدام مصراع  - 36

 ها (مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن) اي صوفيان عشق بدريد خرقه) 1

  علاتن مفاعلن فعلن)ا(ف تهي  ستين و كيسهگنج در آ) 2

 كان حسن تو پنهان شدني نيست بيا (مستفعل مستفعل مستفعل مستف)) 3

  )مستفعلعلات افمستفعل ( جويم سرمايه برفت و سود مي) 4

 ؟است متفاوتتعداد هجاها در كدام بيت با ساير ابيات  -37

 ني عيان رانهان در جهان چيست؟ آزاده مردم / ببيني نهان را، نبي) 1

  هاش، ببين / جملگي خاك و باد و آتش و آب گر نديدي طناب) 2

 خون حسين آن بچشد در صبوح / وين بخورد ز اشتر صالح كباب) 3

  زمانت نيست چيزي جز كه حالت / چرا حالت شده است از دشمنانت؟) 4

 ساخته شده است؟» مفتعلن فاعلات مفتعلن فع«كدام بيت بر وزن  -38

 كم نشود جان / دور مبادا ساية جانان عشق چو باشد) 1

  پاك شو از خويش و همه خاك شو / تا كه ز خاك تو برويد گيا) 2

 ) ناصح من كژ نهاد و برد ز راهم / شرط اميني و مستشار نه اين بود3

  سرو اگر سركشيد در قد تو كي رسيد / نرگس اگر چشم داشت هيچ نديد او تو را) 4

 هاي آوايي ناهمسان بهره برده شده است. از پايه …نة گزي جز بهها  در همة گزينه -39

 از غيب رو نمود و صلايي زد و برفت / كاين راه كوته است گرت نيست پا روا) 1

  نعمت هر وامق و عذرا اي شاه تو شاهي كن و آراسته كن بزم / اي جان ولي) 2

 ر چه باشدشكار خستة اويم به تير غمزة جادو / گرم به مهر بخواند كه اي شكا) 3

  عيار نه اين بود نوش تو را ذوق و طعم و لطف نه اين بود / وان شتر مست خوش) 4

 ؟است» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن«وزن چند بيت از ابيات زير  -40

  سرشتبخش و يار حور ت / من و شراب فرحدمد از بوستان نسيم بهش الف) كنون كه مي

  قيا مي ده و كوتاه كن اين گفت و شنودب) سخن عشق نه آن است كه آيد به زبان / سا

  ج) اگر ز خلق ملامت وگر ز كرده ندامت / كشيدم از تو كشيدم شنيدم از تو شنيدم

  د) شراب ارغواني را گلاب اندر قدح ريزيم / نسيم عطرگردان را شكر در مجمر اندازيم

  تگه ماسه ماست / نسيم موي تو پيوند جان آهـ) خيال روي تو در هر طريق همر

  به خلق كريم / كه از سؤال ملوليم و از جواب خجل و) بود كه يار نرنجد ز ما

  پنج بيت) 4  چهار بيت) 3  سه بيت) 2  دو بيت) 1
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)1علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  

  گويند. مي… و شاخة جنوبي از گروه غربي آن را  …شاخة شمالي از گروه غربي زبان فارسي ميانه را  - 41

  يانه) پهلوانيك ـ پارسي م2    ) پارتي ـ پهلوانيك1

  ) پهلوي ـ پارسي ميانه4    ) پهلوي ـ پارتي3

  زبان پهلوانيك در كدام دوره و در كدام بخش ايران متداول بوده است؟ -42

  شرقي  ) اشكانيان ـ شمال و شمال2  شرقي  ) ساسانيان ـ شمال و شمال1

  ) اشكانيان ـ شرق و شمال شرقي4  ) ساسانيان ـ شرق و شمال شرقي3

  هستند؟ تنادرسموارد كدام گزينه  -43

  الف) زبان رسمي دوران ساساني، زبان پهلوي بود.

  ب) منظومة درخت آسوريك، اصلي پهلوي دارد.

  پ) زبان فارسي با پذيرفتن تمام صداهاي زبان عربي، الفباي آن را نيز پذيرفت.

  ت) زبان پارسي ميانه، اساساً به ناحية پارس تعلق داشته است.

  ب، پ )4  ) الف، ب3  ) پ، ت 2  ) الف، ت1

  كدام عبارت دربارة زبان و ادبيات پيش از اسلام در ايران صحيح است؟ -44

  خواندند. كه اوستا در دورة اشكانيان به نگارش درآمده بود اما موبدان ساساني، آن را از حفظ مي ) با اين1

  موجودند.» هزار و يك شب«و » كليله و دمنه«) از ميان آثار ادبي تأليف شده به زبان پهلوي، 2

  شود. مانده از زبان پهلوي ديده مي ) مضامين اخلاقي و تعليمي در اشعار باقي3

  ) منطقة رواج فارسي دري، نخست در شمال ايران بود.4

كدام شكل قديمي زبان فارسي در سه قرن اول هجري، در كنار زبان فارسي و عربي، براي نوشتن آثار علمي و ادبي كاربرد داشت و  ترتيب به -45

  لام، در زمان كدام حكومت، فارسي دري براي اولين بار زبان رسمي شد؟بعد از اس

  ) پهلوانيك ـ طاهريان2    ) پارسي ميانه ـ صفاريان1

  ) پهلوي ـ سامانيان4    ) پارتي ـ ساسانيان3

  فصل دوم: 
  شناسي ادبيات و سبك تاريخ

  )8تا  5هاي  (درس
  58تا  35هاي  صفحه
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  د؟هاي زبان و ادب فارسي تا نيمة اول قرن پنجم هجري چند مورد از عبارات زير كاملاً درست هستن با توجه به ويژگي - 46

  الف) شعر تعليمي تا پايان اين دوره به پختگي نرسيده بود.

  ب) از زبان پارسي ميانه، شعري به دست ما نرسيده است.

  ج) شاعران قرن چهارم و اوايل قرن پنجم، به مفاهيم ذهني بديع و پيچيده گرايش داشتند.

  ه باعث قوت شعر غنايي شدند.د) رودكي، پدر شعر فارسي، در كنار كسايي مروزي اولين شاعراني بودند ك

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

  ؟نشدگذاري  يك از موارد زير در قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم در ادبيات فارسي پايه كدام -47

  پردازي سرايي و قصه ) داستان2    ) موعظه و نصيحت در شعر1

  ) شعر صوفيانه و عرفاني4  ها در شعر ) استفاده از حكايات و مثل3

  هاي چهارم و پنجم درست ذكر شده است؟ ام گزاره در ارتباط با تاريخ ادبيات قرنكد -48

  گوي مانند عنصري، ناصرخسرو و منوچهري آراسته بود. ) دربار غزنوي به وجود شاعران بزرگ پارسي1

  ن چهارم هجري بنا نهاده شد.هاي مليّ به زبان فارسي بود كه در قر گذاري حماسه ) آنچه باعث غناي ادبيات در اين دوره شد، پايه2

  ) عصر انديشة استقلال مليّ ايران در آغاز اين دوره و مصادف با اوج حاكميت صفاّريان بود.3

  نوشتند. ) در آغاز اين دوره بسياري از دانشمندان به استقلال زباني دست يافتند و آثار خود را به فارسي دري مي4

 است؟ نشدهدر عهد ساماني اشاره هاي نثر فارسي  در كدام گزينه به ويژگي -49

  ) سادگي و رواني كلام در نثر2  هاي حماسي، مليّ و تاريخي تر به موضوع ) توجه بيش1

  ) عدم استفادة وسيع از اشعار و امثال در خلال آثار منثور4  ها ) رواج استفاده از اصطلاحات علمي در نوشته3

  ؟نيستشده است؛ كدام عبارت در ارتباط با آن صادق متن زير از يكي از آثار منثور عهد ساماني انتخاب  -50

آن گفتندي كه بر كتف او دو پاره گوشت بود بزرگ بررسته دراز ... و از اين قبل، مردمان ازو بترسيدندي، و   و اين ضحاك را اژدها به وي، از«

  ».عرب او را ضحاك گفتند...

  ر بن نوح، اين اثر را نگاشت.) مولفّ آن، ابوعلي بلعمي به دستور و سفارش منصو1

  اثر تاريخ مفصلي است كه محمد بن جرير طبري به زبان عربي نوشته است. منشأ) 2

  ) بلعمي در آن از ترجمة صرف پا فراتر نهاده و اطلاعاتي ديگر راجع به تاريخ ايران بر آن افزوده است.3

  شود. كتاب ايجاد كرده است، اين اثر نخستين تأليف مستقل زبان فارسي شمرده مي) از آن جهت كه مؤلفّ، بعد از ترجمه دخل و تصرفاتي در اصل 4
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)3( عربي زبان قرآن
  

  
  

  و الأدقّ في ن الأصح53ـ  51للتّرجمة: ( الجوابِعي( 
  »:  ضلٍ علي النّاسِ و لكنَّ أكثَر الناّس لا يشكُرونَإنَّ االله لَذو فَ«...  -51

  كنند! ولي مردم شكرگزاري نمي كند، .... همانا خدا بر بيشتر مردم بخشايش مي )1
  كنند! گزاري نمي شك خداوند داراي بخشش بر مردم است، اگرچه بيشترشان سپاس .... بي) 2
  كردند! گمان خداوند صاحب بخشش بر مردم بود، اما بيشتر مردم شكر نمي .... بي) 3
 كنند! نميگزاري  .... همانا خداوند داراي بخشش بر مردم است، ولي بيشتر مردم شكر) 4

!النّاس يتصورونَ أنفسُهم صغيرة و لا يعلمونَ أنَّ في وجودهم ا بعض« -52 ن العالَمِ الخارجِير منطوي عالَم أكب  :«  
  تر از دنياي خارجي تشكيل شده است!   ها از دنيايي بزرگ دانند كه وجود آن اند و نمي كنند كه كوچك مي تصور) برخي از مردم 1
  تر از جهان خارج از وجود آنان است! فهمند كه وجودشان خود جهاني عظيم شمارند، نمي مردم كه خودشان را كوچك مي اي از ) عده2
 تر از وجودشان در خارج از آنان در هم پيچيده شده است! شمارند و آگاه نيستند كه جهاني بزرگ )  برخي مردم خود را خيلي كوچك مي3
  تر از جهان خارجي به هم پيچيده شده است! دانند كه در وجودشان جهاني بزرگ كنند و نمي تصور مي ) بعضي از مردم خودشان را كوچك4

 الصحيح:   عين -53
  اند؟! بينند كه از طلا آفريده شده آيا اين مردان، برخي از مردم را مي»: هل هؤلاء الرجال يرونَ بعض الناسِ خُلقوا من فضةّ؟!«) 1
  رسيم! رهبرمان گفت: راضي كردن خودخواهان هدفي بود كه به آن نمي»: إرضاء المتكبرينَ هدف لا نصَلُ إليه! قالَ قائدنا: كأنَّ) «2
  اما اين مادران در كارهاي فراوانشان داراي تفكّر و تدبير هستند!»: لكنَّ هؤلاء الأُمهات مدبرات في أمورهنّ الكثيرَةِ!) «3
 آموزان در طول سال با دقت درس بخوانند! اي كاش دانش»: ولَ السنة بدقةّ!ليَت تلاميذَنا يدرسونَ ط) «4

 :  ما فيه كلمتانِ متضادتانِعين  -54
  بٍلأ) أيها الفاخر جهلاً بالنسّب / إنّما الناّس لاُم و 2  إنّما الفخَر لعقل ثابت / و حياء و عفاف و أدب) 1
 ) ففُز بعلمٍ و لا تطلب به بدلاً / فالناّس موتي و أهل العلم أحياء4  الاُم حواء ) النّاس من جهةِ الآباء أكفاء / أبوهم آدم و3

 عنِ البقيةِ في المفهوم: يختلفعين ما  -55
  توان بست، دهان مردم را نه! ) در دروازه را مي2  ) ارض بما في يدك تَكنُْ أغنيَ الناّس!1
  ) كأنَّ إرضاء جميع الناّس غايةٌ لا تُدرك!4  سبيلٌ! ) ليس إلي السلامةِ من ألسنةِ الناّس3ِ

56 -  :حلِّ الإعرابيو الم رفيحيح في التّحليلِ الصن الصدونَ في بداية العمل، و لكننّا عازمونَ عليه!«عيال متردمكأنَّ الع« 
 شبهة بالفعل و منصوبمعرب / اسم الحروف الم -معرفة -جمع تكسير (مفرده: العميل) -) العمال: اسم1
  »)الواو«و مرفوع (علامتهُ » كأنّ«خبر » / تَرديد«اسم الفاعل من مصدر  -) مترددون: جمع سالم للمذكّر2
3عازمون: اسم (-  جرّد فعلاسم الفاعل منعلامتهُ » لكنّ«نكرة / خبرٌ  -م) رفوعالواو«و م(«  
 البارز» نا«رب/ اسمه ضمير مع -) لكنَّ: حرف من الحروف المشبهة بالفعل4

  :في المحلّ الإعرابي لما تَحته خطٌّ الخطأعين  -57
  هي التّي تبَقي و لا نتَركها!: خبر كأنَّ الدنيا) كأنَّ دار 2  حقاًّ!: خبر إنَّ ممتازونَإنَّ العقلاء في البلاِد ) 1
  ثابتِات في الحياةِ!: صفة و منصوب الناجحاتالتلميذات  ) لكن4َّ  أجتهِد طول السنوات الكثيرة من عمري!: اسم ليَت ي) ليَتن3َ

 عين من الحروف المشبهة بالفعلِ ما يربطُ الجملتينِ ببعض: -58
  »قال أعلم أنَّ االله علي كلّ شيء قدير) «... 2  »إناّ جعلناه قرآناً عربياً لعلّكم تعقلون) «1
3ن الأسماكد فيه أنواع مماء بحر توجعود لنا يوماً! 4  !) كأنَّ السر: يا ليت الشَّباب يقالَ رجل معم ( 

 فيه الإسم و الخبر: ليسعين ما  -59
  ) لعلّ هذا الفقَير يحتاج إلي ما لا نحَتاج إليه!2    ) ليتني أشاهد مدن اوروبا كلّها!1
  ..» اًإنَّ االله يحب الّذين يقاتلون في سبيله صفَّ) «4  ) المشترونَ مترددونَ في شراء البضاعة!3

 في أي عبارة جاء التأّكيد؟ - 60
!2  ) لا تكُنْ قانطاً في الحياةِ لأنَّ االله لا يحب اليائسينَ!1 تنجحَالحياةِ فس لت صعوباتإنَّها تَحم (  
3!   !لربيعي) كأنَّ أصوات الطيّور تسُمع في هذا الصباحِ ا4  ) عسي الكتبُ الموجودةُ أن تفُيدنا في المجالات المختلفةِ

  

  (ع) إلي الإمامِ علي همن الأشعارِ المنسوب
  1درس 

  8تا  1هاي  صفحه
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   )3(تاريخ
  
  

 را با اسلوبي مصنوع و دشوار نوشته است. …كه تاريخ است  …گشا  تاريخ گيتيمؤلف  - 61
  خان استرآبادي ـ افشاريه ميرزا مهدي) 1
  موسوي ـ زنديه صادقميرزا محمد) 2
  زنديه خان استرآبادي ـ ميرزا مهدي) 3
  افشاريه موسوي ـ صادقميرزا محمد) 4

 ؟شود نمينگاري سنتي محسوب  هاي تاريخ ويژگين تري برجستهكدام گزينه از  - 62
  تملق و چاپلوسية داشتن روحي) 2  توجهي به علل و نتايج رويدادهاي تاريخي بي) 1
  تأكيد بر هويت ملي و قومي) 4    سياسي و نظامي  تأكيد بر تاريخ) 3

 ؟يك از مورخان عصر قاجار است مربوط به كدام »نويسي رضاقلي خان هدايت منتقد شيوة تاريخ«و » معتقد به حكمت تاريخي« ،ترتيب به - 63
   آقاخان كرمانيآخوندزاده ـ ميرزا  خان ميرزا فتحعلي) 1
  محمد حسن خان اعتمادالسلطنه آخوندزاده ـ خان ميرزا فتحعلي) 2
  آخوندزاده خان ميرزا آقاخان كرماني ـ ميرزا فتحعلي) 3
  آخوندزادهمحمد حسن خان اعتمادالسلطنه ـ ميرزا فتحعلي خان ) 4

 ؟باشد اثر چه كساني مي »تاريخ منتظم ناصري«و  »تاريخ ايران« ،ترتيب به - 64
  سرجان ملكم ـ محمد حسن خان اعتمادالسلطنه) 2  سرپرسي سايكس ـ عليقلي ميرزا اعتضادالسلطنه) 1
  سرجان ملكم ـ عليقلي ميرزا اعتضادالسلطنه) 4  سرپرسي سايكس ـ محمد حسن خان اعتمادالسلطنه) 3

 ؟صحيح است» قانون«ام گزينه در مورد روزنامه كد - 65
  تغيير نام داد. »دولت عليّه ايران«رسيد و بعدها به  اين روزنامه در داخل ايران به چاپ مي) 1
  شد. الدين كاشاني در كلكتة هندوستان منتشر مي اين روزنامه به همت سيد جلال) 2
  شد. صورت تخصصي منتشر مي اين روزنامه به سردبيري عباس اقبال آشتياني و به) 3
  شد. اين روزنامه در لندن توسط ميرزا ملكم خان منتشر مي) 4

 ؟باشد نميترين شرايط نادر براي پذيرفتن سلطنت  هاي زير از مهم يك از گزينه كدام - 66
  حمايت نكردن بزرگان و رؤساي طوايف از خاندان صفوي) 1
  هاي جنگ افزايش ماليات براي تأمين هزينه) 2
  روثي شدن سلطنت در خاندان اومو) 3
  حل اختلافات مذهبي با دولت عثماني) 4

 ؟از دلايل شكست نظامي لطفعلي خان در مقابل مؤسس سلسلة قاجار چه بود - 67
  نداشتن مقبوليت عمومي ) 2    غرور و اشتباهات نظامي) 1
  تجملات شاه و درباريان) 4    هاي همسايه فشارهاي دولت) 3

 ؟اني در زمان نادرشاه تا اواخر حكومت كدام پادشاه دوام آوردمعاهدة صلح ايران با عثم - 68
  لطفعلي خان زند) 2    كريم خان زند) 1
  عادل شاه افشار) 4    نادر شاه افشار) 3

 ؟شود نمييك از خاطرات زير از منابع اطلاعاتي دورة پهلوي محسوب  كدام - 69
  ) خاطرات محمدعلي فروغي2    ) خاطرات سليمان بهبودي1
  ) خاطرات محمدعلي مجتهدي4    آباد) ام (خاطرات معصومه ) من زنده3

 چيست؟» آرشيو«گويند و منظور از  هاي شخصي و اداري و ... چه مي ها، معاهدات سياسي، نامه به كلية مكاتبات حكومتي، فرمان -70
  سازي اسناد بندي و آماده ) اسناد تاريخي ـ محل نگهداري، حفاظت، مرمت، طبقه1
  سازي اسناد بندي و آماده ل نگهداري، حفاظت، مرمت، طبقه) آثار تاريخي ـ مح2
  هاي سياسي، اداري، اقتصادي و فرهنگي فرد دربارة مسائل و موضوع ) آثار تاريخي ـ اسناد حاوي اطلاعات بسيار ارزشمند و منحصربه3
  هاي سياسي، اداري، اقتصادي و فرهنگي وعفرد دربارة مسائل و موض ) اسناد تاريخي ـ اسناد حاوي اطلاعات بسيار ارزشمند و منحصربه4

  2و  1هاي  درس
  )(تا ابتداي جهان در آستانة دورة معاصر

  24تا  2هاي  صفحه
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 )3جغرافيا (
  

  
  
  

 ؟و سكونت جمعيت، كدام عامل نقش بيشتري دارد و كدام عامل موجب گسترش حوزة نفوذ شهر اهواز شده است ردر انتخاب مكان براي استقرا - 71

  دسترسي به منابع معدني و ناهمواري ـ هستة اوليه )1

  قعيتدسترسي به منابع معدني و ناهمواري ـ مو) 2

  هاي تجاري ـ موقعيت به راه دسترسي )3

  هاي تجاري ـ هستة اوليه به راه دسترسي) 4

 ؟درستي بيان شده است كدام عبارت بههاي شهري و روستايي  در رابطه با سكونتگاه -72

  تر هستند اما تراكم جمعيت در روستاها بيشتر است. عمدتاً شهرها از روستاها پرجمعيت) 1

  تشخيص شهر و روستا ملاك اقتصادي است. ترين ملاك متداول) 2

  اند. هاي مختلف در فضاهاي محدودتري متراكم شده در شهرها فعاليت) 3

  كنند. هاي روستايي، درصد بيشتري از جمعيت فعال در بخش خدماتي فعاليت مي در اغلب سكونتگاه) 4

 ؟دهد نشان مي درستي بههاي اروپايي  را در سكونتگاه كمتر به بيشتراز كدام گزينه تنوع خدمات  -73

  هاملت ـ شهر كوچك ـ روستا ـ شهر متوسط) 2  اي روستا ـ شهر كوچك ـ هاملت ـ شهر منطقه) 1

  هاملت ـ روستا ـ شهر كوچك ـ شهر متوسط) 4  اي روستا ـ هاملت ـ شهر متوسط ـ شهر منطقه) 3

د و ساكنان روستاهاي پيرامون براي خريـد و كـار در   يك شهر كوچك ممكن است فقط به چند روستاي پيرامون خود خدمات بده«عبارت  -74

 تري دارد؟كدام مفهوم زير ارتباط بيش با.» ها و استفاده از مراكز درماني به آن شهر مراجعه كنند كارخانه

  سلسله مراتب سكونتگاه) 2    حوزة نفوذ سكونتگاه) 1

  شهر و روستاهاي  تفاوت) 4    موقعيت سكونتگاه) 3

ميليون نفر جمعيت در كدام قـاره   10سطح شهرنشيني در كدام نواحي جهان بالاتر بوده است و شهرهايي با بيش از  ميلادي 2014در سال  -75

 ؟اند قرار داشتهها  بيشتر از ساير قاره

  آمريكاي لاتين و كارائيب ـ آسيا) 2    آسيا ـ اروپا) 1

  اروپا و اقيانوسيه ـ اروپا) 4    آمريكاي شمالي ـ آسيا) 3

  1درس 
  (شهرها و روستاها)

  20تا  1هاي  صفحه
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 ؟از كوچك به بزرگ آورده شده است ترتيب بههاي شهري،  نه، انواع سكونتگاهدر كدام گزي - 76

  متروپل ـ مگالاپليس ـ منطقة مادرشهري) 1

  ـ مگالاپليس متروپل ـ منطقة مادرشهري) 2

  متروپل ـ منطقة مادرشهري ـ مادرشهر) 3

  ابرشهريـ متروپل ـ منطقة  مادرشهر) 4

 ؟فريقايي درست استد شهرنشيني در كشورهاي آسيايي و آتا به شهر و رشكدام مورد در ارتباط با مهاجرت از روس -77

  تدريجي و طولاني و همگام با تحولات صنعتي) 1

  سريع و كوتاه و ناهماهنگ با رشد صنعت) 2

  سريع و كوتاه و همگام با تحولات صنعتي) 3

  تدريجي و طولاني و ناهماهنگ با رشد صنعت) 4

 ؟روستاها افزايش يافتبا كدام رويداد، شهرگرايي در  -78

  افزايش مهاجرت روستائيان به شهرها) 1

  بالا رفتن سطح رفاه عمومي و بهداشت) 2

  هاي كشاورزي و اجراي برنامة اصلاحات ارضي تقسيم زمين) 3

  ها به عصر نوسازيربروز تحولات صنعتي و ورود كشو) 4

 ؟است نادرستدر ارتباط با روابط شهر و روستا كدام گزينه  -79

  هاي مختلف و در نواحي مختلف جهان متفاوت بوده است. ع و چگونگي روابط شهر و روستا در زماننو) 1

  اي برابر بين شهر و روستا جريان دارد. همواره مبادله) 2

  اجتماعي و فرهنگي مطالعه كرد. ،هاي مختلف اقتصادي توان از جنبه روابط شهر و روستا را مي) 3

  مركز اقتصادي است.شهر محل انباشت سرمايه و ت) 4

 ؟باشد نميكدام گزينه از علل اصلي عدم موفقيت اصلاحات ارضي در ايران  -80

  توجه به صنايع مونتاژ وابسته به خارج) 2    حمايت نكردن دولت از كشاورزان) 1

  مهاجرت روستائيان به شهرها) 4    واردات كالا از كشورهاي خارجي) 3
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  17حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98مهر  19آزمون غيرحضوري 
 

   )1تاريخ (
  
  

 هاي زير صحيح است؟ يك از گزاره ، كدام»ايران در دوران باستان منابع تحقيق تاريخ«در ارتباط با  -81
  هاي تاريخي موفق بودند. ) ايرانيان در عصر باستان برخلاف يونانيان و روميان در نوشتن كتاب1
  مانده است.  شود كه از ايرانيان باستان برجاي هايي مي ساخته ) منابع غيرنوشتاري شامل تمامي آثار مادي و دست2
اطلاعات سودمندي دربارة اوضاع اقتصادي و اجتماعي و تشكيلات اداري دورة هخامنشـيان   ،هاي نقش رستم هاي كشف شده در كاوش لوح) 3

  دهند. ارائه مي
  دهند. هاي مورخان يوناني و مصري تشكيل مي ) عمدة منابع نوشتاري غيرايراني را كتاب4

 …گفت  توان نمي» تمدن ايلام«دربارة  -82
  ها و صنايع مختلفي در آن شهر رونق يافتند. ها به اوج شكوفايي اقتصادي رسيد و پيشه در دوران حكومت ايلامينشان ) ا1َ
  ) در دورة ايلام، معماري پيشرفت چشمگيري كرد و استفاده از آجر در ساختن بناها رايج شد.2
  اند. اشتههاي مهم تمدن ايلامي، مقام و منزلت والايي است كه زنان د ) يكي از ويژگي3
  النهريني خود ارتباط تنگاتنگ سياسي، فرهنگي و تجاري داشت. ) حكومت و تمدن ايلام، همواره با همسايگان بين4

 ؟كدام مورد، زمينة اتحاد قبايل پراكندة ماد را فراهم آورد -83
1 (هيوتدبير و درايت دك  
  انتخاب هگمتانه به عنوان پايتخت) 2
  شوراتحاد با حكومت بابل عليه آ) 3
  هاي پياپي آشوريان گري ها و غارت يورش) 4

 ؟يك از پادشاهان هخامنشي در ابتداي حكومتش به قتل عام افراد خاندان سلطنتي پرداخت كدام -84
  اردشير سوم) 4  اردشير دوم) 3  داريوش اول) 2  داريوش سوم) 1

 ؟كدام گزينه دربارة حوادث زمان پادشاهي قباد يكم (پادشاه ساساني) درست است -85
  اجتماعي و اقتصادي به رهبري ماني مواجه شد. يدر زمان قباد حكومت ساساني با جنبش) 1
  از پادشاهي بركنار و زنداني كردند. به علت حمايت از مزدك اشراف و نجباي ساساني قباد يكم را) 2
  قباد يكم اصلاحاتي را در زمينة اداري، اقتصادي و نظامي انجام داد.) 3
  به اسارت سپاه ايران درآمد. وسنام امپراطور روم به نام والريدر زمان قباد يك) 4

به  يانوسروالاتور ديگري در همين دوره به نام ديانوس در نبرد با ايرانيان كشته شد و امپرردر زمان كدام پادشاه ساساني يكي از امپراتوران روم به نام گ - 86
 ؟اسارت ايرانيان درآمد

  خسرو انوشيروان) 4  هرام چوبينب) 3  شاپور يكم  ) 2  شاپور دوم  ) 1
 نظام اشكاني چه بود؟  دليل توانمندي سواره -87

  ) پيشينه صحراگردي اين قبيله2  ) گماردن افرادي مشخص و معين به اين امر1
  نظام  ) استفاده از فيل در تشكيلات سواره4  افزارهاي سنگين ) برخورداري از جنگ3

 ؟است نادرستكدام گزينه  -88
  مربوط به زنان طبقة اشراف است. ،وجود دربارة زنان در ايران باستانبيشتر اطلاعات م) 1
  جا مانده است. اطلاعات مكتوب و غيرمكتوب بيشتري به ،دربارة موقعيت اجتماعي و حقوقي زنان در عصر ساساني) 2
  بودند. ها، زيردست زنان و مردان در تعدادي از آن هاي شاهي بر عهدة زنان بود مديريت برخي از كارگاه) 3
  در سراسر كتاب اوستا، موقعيت اجتماعي زن و مرد برابر است.) 4

 ؟باشد نميترين منابع درآمد حكومت در ايران باستان  از عمدهكدام گزينه  -89
  ) عوارض گمركي2    ها ) انواع ماليات1
  ) درآمد حاصل از صادرات اقلام ابريشمي4  ها برداري از معادن و جنگل ) حق بهره3

 ؟در زمان حكومت كدام سلسله، به ايران نفوذ كرد آيين بودايي -90
  ها سلوكي) 4  هخامنشيان) 3  ساسانيان) 2  اشكانيان) 1

  ل سومفص
  )14تا  7هاي  (درس
 135تا  61هاي  صفحه
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 )1( جغرافيا
   

  
  

 ؟است چند درصدتوان اندازه گرفت و مقدار آن  هاي جمعيت را مي يك از شاخص با اطلاعات زير كدام -91

340/ميزان مرگ و مير:  000   

/ميزان مواليد:  /1 400 000   

/كل جمعيت:  /70 000 000   

1/رشد مطلق ـ ) 1 1/رشد طبيعي ـ ) 2     1 1   

1/رشد طبيعي ـ ) 3 1/رشد مطلق ـ ) 4     5 5  

 ؟چيست» تغييرات جمعيتي«آيد و دليل اهميت مطالعة مهاجرت در بحث  شمار مي براي پير شدن جمعيت در ايران بهكدام عامل تهديدي  -92

  ادامه يافتن سياست كنترل جمعيت در ابعاد شديد ـ گروهي بودن مهاجرت) 1

  بر منطقة مهاجرپذير و مهاجرفرست مهاجرت ادامه يافتن سياست كنترل جمعيت در ابعاد شديد ـ تأثيرات اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي) 2

  هاي اخير ـ گروهي بودن مهاجرت افزايش ميزان مرگ و مير در سال) 3

  بر منطقة مهاجرپذير و مهاجرفرستمهاجرت هاي اخير ـ تأثيرات اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي  افزايش ميزان مرگ و مير در سال) 4

 ؟است نادرستدر ارتباط با سابقة تقسيمات كشوري در ايران، ترتيب كدام گزينه  -93

  ايالت ←ولايت  ←بلوك  ←حكومت زنديه: قصبه   دورة) 1

  سرزمين ←حوزه  ← قسوگ ←دورة حكومت ساسانيان: رستاك ) 2

  استان ←شهرستان  ←بخش  ←نظام اداري كنوني: دهستان ) 3

  استان ←شهرستان  ←بخش  ←قصبه  ←دهستان : 1316قانون تقسيمات كشوري ) 4

 ؟هاي شهري و روستايي ايران كدام است گيري سكونتگاه ترين دليل شكل و مهم قرار دارندكدام ارتفاع درصد شهرهاي ايران در بيشترين  ترتيب به - 94

  جغرافيايي هاي عرضـ متر  1000تا  500) 2  ـ شرايط اقليمي متر 1000تا  500) 1

  متر ـ خاك 2000 تا 1000) 4    متر ـ آب 2000تا  1000) 3

» استفادة مستقيم جمعيت آن از منابع طبيعي«و » ترين نوع سكونتگاه در ايران قديمي «، »وابسته بودن فعاليت اغلب ساكنان آن به زمين« -95

  ؟گي كدام نوع سكونتگاه در ايران استويژ ترتيب به

  ـ عشايرييي روستاعشايري ـ ) 2    روستاييعشايري ـ روستايي ـ ) 1

  عشايري   عشايري ـ روستايي ـ) 4    روستايي ـ روستايي ـ عشايري) 3

  جغرافياي انساني ايران
  10تا  7هاي  درس
  98تا  59هاي  صفحه
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 ؟علت اينكه برخي شهرها شكل تركيبي دارند، چيست و شكل شهر همدان كدام است - 96

  كاركردهاي مختلف ـ شعاعي) 2    كاركردهاي مختلف ـ شطرنجي) 1

  هاي مختلف ـ شعاعي ورهگسترش شهر در د) 4  شطرنجيـ هاي مختلف  گسترش شهر در دوره) 3

هايي است  يكي از روش …هاي نوين تغيير يابد و استفاده از كشت  با روش …به توسعة  …شود محور توسعة كشاورزي از  امروزه توصيه مي -97

 كه بين باغداران ايراني رايج شده زيرا مزاياي فراواني دارد. 

  اي لخانهگـ باغداري ـ زراعت ) 2    اي گلخانهـ  زراعتـ باغداري ) 1

  غرقابيـ باغداري ـ زراعت ) 4    غرقابيـ زراعت ـ  باغداري )3

 ؟و با استان خراسان رضوي در توليد كدام محصول مشترك است شود نمياستان يزد جزء توليدكنندگان اصلي كدام محصول شناخته  ترتيب به - 98

  پسته ـ انار) 2    خرما ـ انار) 1

  پسته ـ انگور) 4    خرما ـ انگور) 3

 ؟كدام است ترتيب بهايجاد هريك از موارد زير، عامل  -99

  رونق صنايع غذايي -

  تكوين شرايط مطلوب پرورش انواع دام -

  افزايش توليد ناخالص داخلي -

  هاي علمي هاي سنتي در كنار روش هاي متنوع دامي ـ استفاده از روش توليد محصولات دامي ـ وجود گونه) 1

  هاي علمي ـ رونق صنايع غذايي استفاده از روش وجود عشاير در صنعت توليد دام ـ) 2

  متخصص و ماهر ـ روند رو به رشد صنايع تبديلي يوجود عشاير در صنعت توليد دام ـ وجود نيروي انسان) 3

  هاي گياهي ـ رونق صنايع غذايي توليد محصولات دامي ـ تنوع گونه) 4

 ؟ها بيشترين شاغلان بخش معدن كشور را دارند استانترين بخش صنعتي كشور بعد از نفت و گاز چيست و كدام  بزرگ - 100

  خودروسازي ـ تهران، آذربايجان و فارسصنعت ) 2  پتروشيمي ـ يزد، كرمان و اصفهان صنعت )1

  خودروسازي ـ يزد، كرمان و اصفهانصنعت ) 4  پتروشيمي ـ تهران، آذربايجان و فارسصنعت ) 3
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 شناسيجامعه
   

  
  

 ؟چيست ، هريك از موارد زير، نتيجةترتيب به - 101
  كمك به استفاده از طبيعت -
  هاي زندگي در اجتماعات برخورداري از فرصت -
  هاي مختلف در علوم اجتماعي گيري شاخه شكل -
هـا توسـط علـوم اجتمـاعي ـ ابعـاد مختلـف زنـدگي          هاي فناوري ـ فراهم شدن زمينة فهم متقابل انسـان   ها و محدوديت آگاهي به فرصت) 1

  اجتماعي انسان
هـا توسـط علـوم اجتمـاعي ـ رهـايي از سـيطرة         طبيعت و قوانين آن توسط علوم طبيعي ـ فراهم شدن زمينة فهم متقابل انسان  شناخت) 2

  فناوري بر زندگي بشر
  هاي فناوري ـ شناخت قواعد زندگي در اجتماعات ـ رهايي از سيطرة فناوري بر زندگي بشر ها و محدوديت آگاهي به فرصت) 3
  هاي اجتماعي وانين آن توسط علوم طبيعي ـ شناخت قواعد زندگي در اجتماعات ـ ابعاد و انواع مختلف كنششناخت طبيعت و ق) 4

 ؟است نادرستگيري علوم اجتماعي، درست و در رابطه با تعريف علوم اجتماعي،  ، كدام يك در رابطه با شكلترتيب به - 102
  گيرد. ها را دربرمي اي از دانش جاميده است. ـ مجموعهگيري علوم اجتماعي ان مطالعة علمي اجتماعات مختلف به شكل) 1
هـاي   صرفاً به اثرگذاري و اثرپـذيري اجتماعـات بـر كـنش     گيري علوم اجتماعي انجاميده است.  ـ به شكل مطالعة عقلي اجتماعات مختلف) 2

  پردازد. هاي اجتماعي بر اجتماعات مي اجتماعي و كنش
هـاي   صرفاً به اثرگذاري و اثرپـذيري اجتماعـات بـر كـنش     گيري علوم اجتماعي انجاميده است.  ـ مطالعة علمي اجتماعات مختلف به شكل) 3

  پردازد. هاي اجتماعي بر اجتماعات مي اجتماعي و كنش
  گيرد. ها را دربرمي اي از دانش گيري علوم اجتماعي انجاميده است. ـ مجموعه مطالعة عملي اجتماعات مختلف به شكل) 4

 ؟رتباط با تلقي جهان متجدد از علم، صحيح استكدام گزينه در ا - 103
  يابند. به رشد دانش عمومي و دانش علمي، تحكيم شده و رشد و توسعه مي ارتباط دوسويه و رو) 1
  راند. هاي فراتجربي را از دايرة علم بيرون مي داند و ساير روش دانش علمي را منحصر به دانش تجربي مي) 2
  گردد. هاي جامعه مي دهد و منجر به شناسايي دقيق علمي و مشكلات و آسيبرا در گسترة علم قرار ميهاي عقلاني و وحياني  روش) 3
شـود و بـه راهكارهـاي صـحيح      ) در صورت نفوذ تلقي جهان متجدد از علم در جوامع ديگر، باعث پيوستگي دانـش علمـي و دانـش عمـومي مـي     4

  انجامد. مي
 ؟كند كدام گزينه، متن زير را كامل مي - 104

شـود،   تر مياحتياط شما بيش در چنين موقعيتي، شناسيد، ايد كه كسي را نمي رض كنيد به پيشنهاد دوستي به يك ميهماني دعوت شدهف
  …شويد كه  ها متوجه مي در اين موقعيت .غذا بخوريد يا كنيد كه چگونه حرف بزنيد پيش از انجام هر كاري فكر مي

  به سبب عادت از نظر و توجه شما پنهان بوده است. هايي وجود دارد كه ها و دانش ) آگاهي1
  شود. هاي اجتماعي ما بدون آگاهي و دانش انجام مي ) برخي از كنش2
  دهند. هايي وجود دارند كه با ديگران سهيم هستيم و دانش علمي ما را تشكيل مي ها و دانش اي از آگاهي ) مجموعه3
  كنيم. هايمان را توليد مي تك كنش دانش لازم براي تكها خودمان به تنهايي و جداگانه  ) ما انسان4

 ؟نيستكدام گزينه با عبارت زير مرتبط  - 105
  »اي به تدريج به اين برداشت از علم دامن زدند كه تنها علم تجربي، علم است. عده«
و علـوم دينـي را غيرعلمـي    كردند كه تنها روش كسب علم، حس و تجربه است و سـاير علـوم ماننـد اخـلاق، فلسـفه       اين گروه گمان مي) 1

  دانستند. مي
  پنداشتند. در اوايل قرن بيستم ميلادي گروهي در جهان غرب پيدا شدند كه علوم فراتر از مشاهده و تجربه را نادرست مي) 2
  كردند. هايي را كه با تجربه قابل اثبات باشد معتبر قلمداد مي اين گروه در حوزة علوم انساني و اجتماعي فقط دانش) 3
  ها با سخن گفتن از وحدت موضوع علوم به جاي روش علوم و تأكيد بر آن، اين تلقي از علم را گسترش دادند. آن) 4

  )1شناسي ( جامعه
  اجتماعي  هاي جهان، تشريح جهان اجتماعي

  اجتماعي  جهانپيامدهاي 
  46تا  23هاي  صفحه
  )3شناسي ( جامعه

 ذخيرة دانشي
  تماعيعلوم اج

  18تا  2هاي  صفحه
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 شود؟ چه عاملي موجب دگرگوني يا فرو ريختن يك جهان اجتماعي مي - 106

  ها شكل بگيرد. ) هرگاه چينش و نظم عناصر جهان اجتماعي با قرارداد و اعتبار انسان1

  توجهي شود. گران در يك جهان اجتماعي بي ه نقش و جايگاه كنش) هنگامي كه ب2

  ) هرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا آن را به نسل بعد انتقال دهد.3

  ) هرگاه آگاهي افراد از جهان اجتماعي از نوع آگاهي فردي و خصوصي باشد.4

 ؟اشاره دارد ،يبندي جهان اجتماع هر عبارت به كدام معيار تقسيم ترتيببه - 107

  ها وجود ندارد. رساني مناسبي در شهر آن آموزان يك شهر كه سيستم اطلاع افت تحصيلي دانش -

  تصور آسمان آبي و پاك تهران -

  شركت در جشن نيكوكاري -

  ) اندازه و دامنه ـ اندازه و دامنه ـ ابعاد ذهني و عيني  1

  دامنه   ) اندازه و دامنه ـ ابعاد ذهني و عيني ـ اندازه و2

  ) اندازه و دامنه ـ ابعاد ذهني و عيني ـ ابعاد ذهني و عيني3

  ) ابعاد ذهني و عيني ـ ابعاد ذهني و عيني ـ اندازه و دامنه4

بـا كـدام گزينـه در ارتبـاط     » كند. هاي به دست آوردن ثروت را در جهان اجتماعي تعيين مي نهاد اقتصاد، راه درست و مقبول يا كژراهه«عبارت  - 108

 ؟است

  هاي اجتماعي حضور دارند و اشكال و انواع مشابهي دارند. نهادها در تمامي جهان) 1

  كند. هاي غيرقابل قبول را طرد مي سازد و متقابلاً شيوه هر نهاد اجتماعي شيوه قابل قبول تأمين بعضي از نيازهاي افراد را معين مي) 2

و نمادهايي است كه بـراي رفـع اغلـب نيازهـاي عمـومي افـراد و جهـان اجتمـاعي         ها، هنجارها  اي از عقايد، ارزش نهاد اجتماعي مجموعه) 3

  كند. اختصاص پيدا مي

  هاي جهان اجتماعي است كه براي بقا به آن نياز دارد. نهاد اجتماعي پيامد تجزيه و تحليل جداگانة اجزا و لايه) 4

 عبارات زير را از جهت صحيح يا غلط بودن، مشخص كنيد. - 109

  گذارند. اد انساني بر ايجاد و تغيير اجتماعات تأثير ميهاي افر كنش -

  هايي به همراه داشته باشد. تواند آسيب زندگي در اجتماعات مي -

  نظم و قواعد جهان اجتماعي قابل كشف نيست. -

  ) غ ـ ص ـ ص4  ) غ ـ غ ـ غ3  ) ص ـ ص ـ ص2  ) ص ـ ص ـ غ1

 هستند. …و  …، يبترت به» آزادي بيان«و » عيادت از بيمار«هاي  پديده - 110

  ) خرد و ذهني ـ كلان و عيني2    ) خرد و عيني ـ كلان و عيني  1

  ) خرد و عيني ـ كلان و ذهني4    ) كلان و عيني ـ خرد و ذهني3
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 فلسفة دوازدهم
  

  
  

  ؟ ماهيت اولين بار توسط كدام فيلسوف مطرح شد وبحث مغايرت وجود  - 111
  ابن رشد )4  فارابي) 3  سينا ابن )2  ارسطو) 1

   است. …مول غير از موضوع باشد، هرگاه مفهوم مح - 112
  حمل شايع صناعي ـ انسان حيوان ناطق است. )2  حمل اولي ذاتي ـ انسان موجود است.) 1
  حمل شايع صناعي ـ كتاب موجود است. )4  حمل اولي ذاتي ـ مثلث شكل سه ضلعي است.) 3

  ؟ نيستدر كدام قضيه حمل محمول بر موضوع ضروري يا ممتنع  - 113
  انسان متفكر است. )2    است.عدد چهار فرد ) 1
  گو است. انسان سخن )4    ضلعي است. مثلث سه) 3

  ؟ درست است» توميسم -فلسفه توماسي «كدام عبارت دربارة  - 114
  گسترش فلسفه توماسي در اروپا توسط توماس آكوئيناس از مناقشات فراواني جلوگيري كرد.) 1
  گرايي در اروپا شد. رشد تجربه تأسيس و گسترش فلسفه توميسم بعد از قرون وسطي باعث )2
  سينا به آن پرداخته بود. فلسفة توماسي متأثر از نظرية مغايرت وجود و ماهيتي بود كه ابن) 3
  ان مسلمان و در قرن معاصر ممكن شد.فآشنايي صاحب اين فلسفه با فلسفة ارسطويي از طريق فيلسو )4

   …است كه  ذاتاً ممكن الوجوداند به اين معني ،اينكه اشيا عالم - 115
  اي است كه نبايد باشد. گونه ذات و ماهيت اشيا به )2  ميان وجود و ماهيت اشيا عالم مغايرت ذاتي وجود دارد.) 1
  ذات و ماهيت اشيا در عالم ضروري نيست. )4  توانند باشند يا نباشند. اشيا عالم ذاتاً مي) 3

  ؟ كدام گزينه بيانگر يك قضيه امكاني است - 116
  مثلث دايره نيست. )2    ت.) خربزه ميوه اس1
  ضلع دارد.  مثلث سه )4    الزاويه است. مثلث قائم) 3

  ؟ الوجود است يك از مفاهيم زير ممتنع كدام - 117
  اقيانوسي از طلا )2    مثلث چهارضلعي) 1
  آدم فضايي )4    گو گربة سخن) 3

   …گفت  توان نميبا توجه به برهان صديقين  - 118
  تند.موجودات جهان ذاتاً ممكن الوجود هس) 1
  واجب الوجود نيازي به ضرورت وجود ندارد. )2
  اند. موجودات جهان واجب الوجود شده) 3
  رود. خود از بين نمي حالت امكاني اشياء خودبه )4

  ؟ نيستكدام گزينه بيان جديد ملاصدرا از برهان وجوب و امكان  - 119
  بريم. مي با مشاهدة ماهيت و حالت امكاني آن، به نياز ذاتي و فقر وجودي آن پي) 1
  واقعيات هستي عين وابستگي و نيازند و نيازمندي سراسر وجودشان را فراگرفته است. )2
  هاست. دهندة امكان فقري آن وابستگي و فقر وجودي ممكنات به غير، نشان) 3
  نياز است. كند كه غني بالذات و بي ها را نيازمند به منبعي مي فقر وجودي واقعيات عالم آن )4

   …جز  ها به تبع از ابن سينا از برهان وجوب و امكان براي اثبات واجب الوجود استفاده كرده به هگزينهمة  - 120
  خواجه نصيرالدين طوسي )2    بهمنيار) 1
  شيخ اشراق )4    ميرداماد) 3

  هستي و چيستي
  جهان ممكنات

  14تا  1هاي  صفحه
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 نطق م
  

  
  

 ؟ندارددر كدام بيت مشترك لفظي وجود  - 121
  ) گر هزار است بلبل اين باغ / همه را نغمه و ترانه يكي است1
  نفس چون من نداند هيچ كس / ماهي كه بر خشك اوفتد قيمت بداند آب را دار يار هم) مق2
  است / ببين كه در طلبت حال مردمان چون است  ) ز گريه مردم چشمم نشسته در خون3
  ) حكايت لب شيرين كلام فرهاد است / شكنج طرة ليلي مقام مجنون است4

  ؟استكدام » معني، مصداق، لفظ«ترتيب ظرف تحقق  به - 122
  عالم ذهن ـ عالم خارج ـ عالم ذهن) 2    عالم ذهن ـ عالم خارج ـ زبان) 1
  عالم خارجـ ـ عالم ذهن عالم خارج ) 4    عالم خارج ـ عالم ذهن ـ زبان) 3

  ترتيب، بار ارزشي جملات زير را تعيين كنيد. به - 123
  بسياري از افراد ديگر امروزه در قيد حيات نيستند. -
  شود. ك فرد استوار تلقي مياي از ي سقراط نمونه -
  دوست من آدم حرف نشنويي است. -
  منفي ـ مثبت ـ خنثي) 2    خنثي ـ مثبت ـ منفي) 1
  مثبتـ خنثي ـ منفي ) 4    ـ منفيخنثي خنثي ـ ) 3

استعاره از كدام نوع شود و در كنايه و  به كار بردن كدام نوع دلالت لفظ بر معنا به جاي ساير انواع، باعث مغالطة توسل به معناي ظاهري مي - 124
  ؟شود دلالت استفاده مي

  تضمني ـ التزامي) 2    مطابقي ـ التزامي) 1
  مطابقي ـ تضمني) 4    التزامي ـ تضمني) 3

ترتيب واژة خون چه دلالتـي   به» خونم به جوش آمد.«و » از دست شما دلم پر از خون است.«، »شما مردم خون گرمي هستيد.«در عبارات  - 125
  ؟دارد
  التزامي  التزامي ـ ـالتزامي ) 1
  التزامي  مطابقي ـ التزامي ـ) 2
  مطابقي التزامي ـ ـ مطابقي) 3
  التزامي ـ تضمني التزامي ـ) 4

 در بيت زير تعداد كدام يك از اقسام دلالت لفظ بر معنا بيشتر است؟ - 126
  »ملكا، مها، نگارا، صنما، بتا، بهارا / متحيرم ندانم كه تو خود چه نام داري«
   مكانيا) 4  ) التزامي3  ) مطابقي2  ني) تضم1

  ؟اي وجود دارد امكان بروز چه مغالطه» اگر به ديدار مريم برود حتماً خوشحال مي شود.«در عبارت  - 127
  ابهام در عبارت) 2    شيوة نگارشي) 1
  اشتراك لفظ) 4    توسل به معناي ظاهري) 3

  ؟ساز كدام نوع مغالطه است جملات زير زمينه - 128
  »يش سخنران از شخصيت آن متفكر نامدار گفتند: او چه فرد نيكي است!مردم در مقابل ستا«
  توسل به معناي ظاهري) 2    اشتراك لفظ) 1
  ابهام در مرجع ضمير) 4    مغالطة نگارشي كلمات) 3

 يك از انواع مغالطات است؟ كار ويراستاران اصلاح كدام - 129
  گذاري ) مغالطة تله2    ) مغالطة ابهام در عبارات1
  ) مغالطة نگارشي كلمات4    شتراك لفظ) مغالطة ا3

  ؟ذكر شده است نادرستاي كه ممكن است ايجاد شود  در كدام گزينه نوع مغالطه - 130
  (مغالطة اشتراك لفظ) ) در باز است، باز پرنده است، پس در پرنده است.1
  قوم گفتندش كه اي خرگوش دار / خويش را اندازة خرگوش دار (مغالطة اشتراك لفظ)) 2
  رم داخل حياط، اگر طلبكار زنگ زد بگو در خانه نيست. (مغالطة توسل به معناي ظاهري)من مي) 3
  بيكار نيستم. (مغالطة ابهام در عبارت) تو من مانند) 4

  لفظ و معنا
  21تا  11هاي  صفحه
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 يازدهم  فلسفة
  

  
  

  ؟وجه اشتراك تمامي موجودات است ،كدام صفت - 131
  هستي) 4  ماهيت) 3  حيات) 2  كميت) 1

  ؟يك از موارد زير است مربوط به كدام» سيوجودشنا«و » متافيزيك«، »يك نوع دانش«ترتيب  به - 132
  مابعدالطبيعه ـ مابعدالطبيعه ـ مابعدالطبيعه ) 1
  مابعدالطبيعه ـ ماوراءالطبيعه ـ مابعدالطبيعه) 2
  ماوراءالطبيعه ـ ماوراءالطبيعه ـ مابعدالطبيعه) 3
  مابعدالطبيعه ـ ماوراءالطبيعه ـ ماوراءالطبيعه) 4

  …دهد  لعه قرار ميآنچه كه فلسفة اولي مورد مطا - 133
  مشترك بين تمامي موجودات زنده است.) 1
  اي از عالم هستي است. مرتبه) 2
  ها و قوانين خاص وجود است. ويژگي) 3
  باشد. ها و فروع فلسفه مي شاخه) 4

  ؟شود نميدر فلسفة اولي بحث  مسئلهكدام  - 134
  آيا به جز اشياء مادي چيزهاي ديگري هم وجود دارند؟) 1
  ت رفتاري انسان وراثتي است؟آيا خصوصيا) 2
  توان قانون كلي براي موجود شدن اشيا يافت؟ آيا مي) 3
  آيا هستي انتها و حد و مرزي دارد؟) 4

  ؟است نادرستكدام گزينه دربارة فلسفة اولي  - 135
  دهد كه مربوط به خود هستي و وجودهاي خاص است. فلسفة اولي احكام و قواعدي را به دست مي) 1
  كوشد تا سؤالات مربوط به قوانين حاكم بر كل هستي را به دست بياورد. يفلسفة اولي م) 2
  كند. هاي مربوط به وجود تحقيق مي فلسفة اولي بخش وسيعي از فلسفه است كه دربارة مسئله) 3
  اي و اصلي و پاية فلسفه است. فلسفة اولي همان مابعدالطبيعه است كه بخش ريشه) 4

  دهد. را مورد توجه قرار مي … جزيك فيلسوف همة موارد زير  - 136
  امكان رسيدن به شناخت) 1
  اشتباهحتمي بودن ) 2
  استفاده از استدلال و منطق) 3
  تأثيرناپذيري از احساسات) 4

  …شناسي  ديدگاه خاص افلاطون در انسان - 137
  ها و عالم مثل است. علت اعتقاد او به عالم سايه) 1
  ود است.علت اعتقاد او به انسان به عنوان برترين وج) 2
  ها و عالم مثل است. معلول اعتقاد او به عالم سايه) 3
  انسان به عنوان برترين وجود است. معلول اعتقاد او به) 4

 كند. خود مطرح مي …افلاطون اعتقاد خود به عالم مثُل را در  - 138
   ) فلسفة دين4  ) فلسفة اولي3  شناسي ) انسان2  ) فلسفة اخلاق1

 … مضاف است كهفلسفة اي،  فلسفه - 139
 ) تأملي فيلسوفانه در مورد يك علم باشد.2    ) به هستي و قواعد آن بپردازد.1
  ) هر موضوعي را مورد بررسي قرار بدهد.4  ) مورد توجه دانشمندان و فيلسوفان باشد.3

 كند؟ انسان را چه چيزي معرفي مي افلاطون هدف حقيقي - 140
 ) رسيدن به عالم مثل2ُ    ) دستيابي به مثال خير1
  ) گريز و رهايي از خير مطلق4    ها ن در عالم سايه) ماند3

  هاي فلسفه ريشه و شاخه
  15تا  11هاي  صفحه
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   شناسيروان
  

  
  

  
  
  

  
  

  
  
  

  
  
  

 ؟است نكردهاي  اشاره ،در فراخناي زندگي ،انسان رشد هاي مختلف يك از جنبه متن زير به كدام - 141

دهد  و واكنش نشان ميها عصباني شده  ترين اختلافي با آن علي داراي روابط عمومي بالايي است و دوستان زيادي دارد، اما در اثر كوچك«

اي بگردد حل عاقلانه تواند به خود مسلط شود و به دنبال راه ت اندكي ميولي پس از گذشت مد.«  

  شناختي) 4  اجتماعي) 3  هيجاني) 2  اخلاقي) 1

 ؟و درست بيان شده است نادرست، ترتيب بهقسمت اول و دوم كدام گزينه  - 142

تـا دورة   دورة جنينـي از  ،هاي افراد شناسان رشد معتقدند ويژگي ـ روان  .انسان است» گيفراخناي زند«شناسي رشد، بررسي  موضوع روان) 1

  معلول دو دسته عوامل زيستي و محيطي است. ،سالمندي

ص اند و قابل تشـخي  وجود آمده ـ دوقلوهاي همسان از دو تخمك مجزا به  نامند. افتند، نوپا مي ساله را كه تازه راه مي 2تا  1برخي كودكان ) 2

 از يكديگر نيستند.

هاي رشد جسماني، شـناختي   اي از حيطه شناسي رشد دامنة گسترده رواناي اعتقاد دارند. ـ   به رشد مرحله ،شناسان رشد امروزه اكثر روان) 3

  شود. در فراخناي زندگي فرد را شامل مي …و 

بايسـت   كوشش براي تأديب كـودك مـي  شود. ـ   دين خود مستقل ميكند و از وال دانند كه فرد ازدواج مي برخي پايان نوجواني را زماني مي) 4

  .در هفت سال دوم زندگي صورت پذيرد

خوبي با دوستان خود دارند اما هنگام استفاده از آسانسـور آپارتمـان، حقـوق     ةها رابط علي و برادر دوقلويش بسيار شبيه يكديگر هستند، آن - 143

  اند. داشته … بةاند اما رشد خوبي در جن به خوبي رشد نكرده … ةدر جنب …اين دوقلوهاي كنند؛ به عبارتي ديگر همسايگان را رعايت نمي

  اجتماعي ـاخلاقي  ـ) ناهمسان 1

  اجتماعي ـاخلاقي  ـهمسان  )2

  اخلاقي ـاجتماعي  ـ ) همسان3

  اخلاقي ـاجتماعي  ـ ) ناهمسان4

 ؟شد اشاره دارندبه كدام دسته از عوامل مؤثر بر ر ترتيب بهابيات و عبارات زير  - 144

  حبت بد، جدايي جدايي) بياموزمت كيمياي سعادت / ز هم صالف

  ب) پسر كاو ندارد نشان از پدر / تو بيگانه خوانش مخوانش پسر

  سال تحصيلي لغات جديدي را ياد گرفته است. ةاولين هفتگذشت ج) علي پس از 

  فرد نهفته است. صفاتي هستند كه از قبل در ةايجادكنندكه از عوامل  اي د) دسته

 ـ زيستيمحيطي محيطي ـ محيطي ـ ) 2  زيستي ـ محيطي ـ محيطي ـ زيستي) 1

  محيطي ـ زيستي محيطي ـ زيستي ـ) 4  ـ محيطي ـ محيطي زيستي ـ زيستي) 3

 ؟استباشد و ويژگي اين مرحله كدام  يك از مراحل رشد از نظر اسلام مي كودكي دوم تقريباً مصادف با كدام  دامنة سني دورة - 145

 آميز عبد ـ عدم برخورد با كودك به صورت تحكم) 2  ها گيري ـ مشاركت دادن كودك در تصميم وزير) 1

  ها عبد ـ هدايت كردن كودك به سمت ارزش) 4  ـ پرورش دادن عواطف و احساسات كودك وزير) 3

  شناسي رشد روان
شناسي رشد، ...،  مقدمه، تعريف روان(

  )ورة كودكيهاي رشد در د ويژگي
  52تا  34هاي  صفحه
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  26حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98مهر  19آزمون غيرحضوري 
 

 ؟تر است به كدام مصراع نزديك اي از مقالات شمس تبريزي است. نظر شمس در رابطه با عوامل مؤثر بر رشد هعمتن زير قط - 146

شكسته برِ شما آيد، هـيچ   اگر دست«. با پدر و مادرش شرط كردم كه  …كردم. كودكي آوردند شوخ. دو چشم همچنين سرخ  معلمي مي«
 ـ تپانچه .اش زدم يك سيلي …اي دريده شد  مصحف را باز كرد. از اشتاب، پاره» بيا بخوان!« :گفتم» تغيري نكنيد. ر زمـين افتـاد و   اي كه ب

كرد  حاصل، در مدت اندك، همة قرآن او را تلقين كردم و بانگ نماز مي …ش در فَلَق! مو بست …مويش را پاره پاره كردم و همه بركندم 
  »…تر و باخردتر  باري آمد از همه باادب .به آواز خوش

 نرود ميخ آهنين در سنگ) 2    زينهار از قرين بد زينهار) 1

  پرتو نيكان نگيرد هركه بنيادش بد است) 4    ه سود گفتن وعظدل چ با سيه) 3
 ؟اشاره دارد بر رشد مؤثرمل وايك از ع كدامبه  ترتيب بهمتن زير،  - 147

افزارهاي آموزشي كودكان و به كمك  سالگي با استفاده از نرم 3در سن  -سارا در بدو تولد از نظر ظاهري شباهتي عجيب به مادرش داشت. 
 -اش موفق به كسب رتبة برتر در كنكور سراسري شد.  هاي پي در پي به دليل تلاش -رقمي را بياموزد.   مع اعداد تكخواهرش، توانست ج

هـاي   او پـس از كسـب مهـارت    -سـت.  وا ياما دوستانش عقيده داشتند كه موفقيت سارا بـه دليـل داشـتن اسـتعداد و بهـرة هوشـي بـالا       
  .تبديل شدي از نويسندگان مشهور و به يك نويسي چندين جلد كتاب نوشت داستان

  ـ زيستي ـ محيطي زيستي ـ محيطي ـ  وراثتي) 1
 زيستي محيطي ـ ـ زيستي ـ محيطي ـوراثتي ) 2

  محيطي  زيستي ـ محيطي ـ زيستي ـ محيطي ـ) 3
  زيستي ـ محيطي  محيطي ـ زيستي ـ محيطي ـ) 4

 موارد كدام گزينه به رشد هيجاني دورة كودكي اشاره دارند؟ - 148

  خندد. لف) سه تا چهار هفته بعد از تولّد، نوزاد در صورت رويت محرك خارجي ميا
  گيرد. ماهگي، كودك از لبخند خود براي تعامل مثبت با مادرش بهره مي 2-3ب) در حدود 

  شوند. ج) كودكان در حدود سه سالگي، اگر كار بدي انجام دهند، خجالت كشيده و پشيمان مي
  دهند.  العمل عاطفي منفي نشان مي ، نسبت به افراد ناآشنا و جدا شدن از مربي يا مادر خود، عكسد) تقريباً تمام كودكان

 كنند.  شوند، احساس غرور مي هـ) كودكان در حدود دو سالگي، در صورت انجام كارهايي كه موفقيت محسوب مي

 ) ب ـ ج ـ هـ2    ) الف ـ ب ـ د1

  ) الف ـ ج ـ هـ4    ) ج ـ د ـ هـ3
 ؟نداردهاي رشد انسان هماهنگي وجود  گزينه ميان ابيات داده شده و جنبهدر كدام  - 149

  ) با دوست هر كجا كه نشيني تفرجّست / خواهي ميان گلشن و خواهي كنار دشت (رشد اجتماعي)1
  باش (رشد اخلاقي) گشا مي ) چو غنچه گرچه فروبستگي است كار جهان / تو همچو باد بهاري گره2
  هي و خودكامگي نفس / جان را چو روان كرده زمين گير و دگر هيچ (رشد اجتماعي)) خودبيني و خودخوا3
  ) گر رود حافظه بيرون از سر / نتوان گفت كه باقي است بشَر (رشد شناختي)4

 لازمة جهت دادن كودك به هيجانات خود چيست؟ - 150

  هاي مركب مانند احساس پشيماني ) كسب هيجان1
 ل رفتارهاي مختلف) دريافت واكنش ديگران در قبا2

  مند شدن فرايند بازي با همسالان ) قاعده3
  گيري تصور كودك از مصاديق فعل اخلاقي ) شكل4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  
  
  
  

  

  

  
  
  

  

  ههنامنام  پاسخپاسخ
  

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  28: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     98 مهر 19غيرحضوري نامة آزمون  پاسخ
 

  
 (مهسا عفتي)  »4«گزينة  -1

          2 3 1 2 2 6 1 4   تهران (مسير رفت) →مشهد  11
       3 2 1 2 2   مشهد (مسير برگشت) →تهران  11

    11 11   مسير رفت و برگشت 121
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«ة گزين -2

تواند نفر اول شود و جـايزة نفـر اول را بگيـرد و از نـه نفـر       يكي از ده نفر مي
نفر بعدي يكي  8و از بين  بگيردشود و جايزة نفر دوم را  بعدي يكي نفر دوم 

  هاي ممكن: بنابراين حالت .گيردبشود و جايزة نفر سوم را  نفر سوم 
    10 9 8 720     

 ----------------------------------------------  
 )فاطمه فهيميان(  »2«گزينة  -3

  دهيم: كتاب رياضي هم در يك جعبه قرار مي 3كتاب اقتصاد را در يك جعبه و  2
  كتاب اقتصاد 2كتاب رياضي              3كتاب منطق             2

اسـت و تعـداد    4ابـر ! كتاب منطـق بر  2هاي اين دو جعبه با  تعداد جايگشت
 3هـاي   و تعداد جايگشـت  2كتاب اقتصاد داخل جعبه برابر ! 2هاي  جايگشت

  است. بنابراين: 3كتاب رياضي داخل جعبه برابر !
  ! ! !     2 3 4 2 6 24 288    

 ----------------------------------------------  
 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  -4

  (o,e ,a) 3 تعداد حروف صدادار  
  (r,d , l) 3 صدا تعداد حروف بي   

     
3 3 2 2 1 1   شوند. حرفي كه با حرف صدادار آغاز مي 6هاي  تعداد جايگشت:36

     
3 3 2 2 1 1   شوند. صدا آغاز مي حرفي كه با حرف بي 6هاي  تعداد جايگشت: 36

    36 36 72    
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  -5

طبـق اصـل   تا اسـت. بنـابراين،    5تا و تعداد ارقام زوج نيز  5تعداد ارقام فرد 
  :اساسي شمارش

      9 5 5 5 9 5 5 5 1125     
 ----------------------------------------------  

 )رضا پورقليعلي(  »3«گزينة  -6

عضوي خواسته و يك عضو اين مجموعه  3اي  چون صورت سؤال زيرمجموعه
بنـابراين   انتخاب شـده اسـت،  عضو  1 ،عضو 3بنابراين از  ،است 4حتماً عدد 

  را محاسبه كنيم. 4از  2 هاي بايد تعداد تركيب

  !

! !

 
    

4 4 62 2 2     

---------------------------------------------  
 )كورش داودي(  »1«گزينة  -7

كنيم، سپس تعـداد   مانده انتخاب مي حرف باقي 4از بين ابتدا دو حرف ديگر 
  آوريم: ها را به دست مي جايگشت

  !
!

! !

 
           

4 44 4 3 2 1 6 24 1442 2 2    

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  -8

آمـوز خـاص    و بـه دانـش   كنـيم  كتاب را انتخـاب مـي   1كتاب  7ابتدا از اين 
  :دهيم مي

   
 

 

7 71    

  بنابراين: ،رسد كتاب مي 3ده به هر نفر مان كتاب باقي 6از 

  
! !

! !

      
            

  

6 3 6 5 4 3 3
3 3 3 3 2 1 3 1
20 1 20

  

    20 7 140    
 ----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »1«گزينة  -9

 .آموز يازدهم باشـند  نفر دانش 6يا  5يا  4يعني  ،نفر از اعضاي تيم 4حداقل 
   :ينارببنا

  آموز يازدهم باشند: نفر دانش 4اگر  الف)

  ! ! ! !

! ! ! ! ! ! !

        
             

7 6 7 6 7 6 5 4 6 5 4
4 2 4 3 4 2 4 3 2 1 4 2     

    35 15 525    
  آموز يازدهم باشند: نفر دانش 5ب) اگر 

  ! !

! ! !

     
             

7 6 7 7 6 56 6 21 6 1265 1 5 2 5 2 1  

  آموز يازدهم باشند: نفر دانش 6ج) اگر هر 

  !

! !

 
    

7 7 76 6 1  

     525 126 7 658    
 ----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  -10

ها  تعداد كل مهره    4 5 3 12     

  ! !
n(S)

! ! !

   
        

12 12 12 11 10 662 10 2 10 2 1    

 ----------------------------------------------  

  
  

  

 

 )نظم رحيم مشتاق(  »3«گزينة  -11

x ،xسه عدد فرد متوالي را به صورت   xو  2  گيـريم.   در نظر مـي  4
  پس:

  x x x x x         2 4 585 3 6 585 3 579    
x= عدد بزرگتر 197    193    

 )1رياضي و آمار (

 )3رياضي و آمار (

 طبق اصل جمع
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 )فاطمه فهيميان(  »4«گزينة  -12

  :است 1هاي معادله برابر  هيكي از ريش

  
m( ) ( ) ( m )

m m m

x x

     
      

   

2

2

1 3 1 2 1 0
3 2 1 0 2

2 3 5 0
    

  b ac ( ) ( ) ( )             2 24 3 4 2 5 9 40 49    

  
xbx

a x

            


1

2

3 7 10 5
4 4 2

3 72 14

    

    
5 122 2    

---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »3«گزينة  -13

  x(x ) x(x ) x x       2 22 1 6 1 3 3    

b h
x x (x )

k


          
 


2 1
2 24 4

1
1 1 1 13 23 134 4 2 4

4


  k /
h


    

13
13 2 134 6 51 4 2

2

    

---------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »2«گزينة  -14

  

x x( ) ( )

x x( ) x

xx x( )
x

     
 

      

                

2 2

2

2

2 21 1 36 03 3
2 2 31 0 13 3 2

21
2 2 21 36 0 1 6 153 3

2

    

     
3 21 15 9
2 2 2   ها مجموع ريشه 2

 ------------------------------------ ----------  

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  -15

  x x  2 11 42 0    

x x(x )(x ) x x
           

3 0 33 14 0 14 0   تجزيه از طريق اتحاد جملة مشترك14

  يك ريشة مثبت و يك ريشة منفي دارد.

 )مهسا عفتي(  »1«گزينة  - 16

  

mx
m m m

m m
m m m m

( m)( m) ( m) m m

m m (m )(m )
m m
m m


   

  
  

   
   

        

       

    
     

2

2

24 10 2424 10 10 10
24 10 24 34 24

10 10 10 10
34 10 24 10 100 48 0

48 100 0 50 2 0
50 0 50
2 0 2

    

---------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »4«نة گزي -17
  ها: بررسي گزينه

  »:1«گزينة 

m.جواب نداردمعادله    x x      2 21 4 3 0 4 3   
  »:2«گزينة 

m x x ( )( )               27 4 8 5 0 64 4 4 5 64 80 0
  معادله جواب ندارد.

m  »:3«گزينة  x x       28 5 9 6 0  
)  معادله جواب ندارد. )( )       81 4 5 6 81 120 0  

m  »:4«گزينة  x x      26 3 7 4 0  
)  جواب است. 2معادله داراي  )( )        49 4 3 4 49 48 0  

---------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »3«گزينة  -18

  x (x ) (x ) ( x )( x )
x x ( x )(x )
     

   
   

22 6 1 2 3 3 6 63 33 3 2 3 3 2    

x x x x x

x x x
x x x x x x

     
 

  

         

2 2
2

2 2 2

4 4 18 18 18 18 3
3 6 3 6

19 40 22 9 27 18 10 13 4 0
    

  

( ) ( )( )

x

      

         


213 4 10 4 169 160 9
13 3 16 4

13 9 20 20 5
13 3 10 12 10

20 20 2

    

4بزرگتر  ةريش
  است. 5

 ----------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(  »3«گزينة  -19

گيريم. بنابراين ابتدا به هـر نفـر    درنظر مي nافراد را اولية تعداد 
n
پيتـزا   1

رسيد و در مرحلة بعد به هر نفر 
n 

1
  پيتزا رسيد. پس: 2

  n n
n n n(n )

 
   

 
1 1 1 2 1

2 12 2 12    

 اي اتحاد مربع دوجمله
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n n n n

n(n )
n n

(n )(n )
n n

        


    
     

   
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 )، با تغيير93(خارج از كشور   »2« گزينة -21

بـا هـم   » كننـدگان  مصـرف «ة وسيل الف) قيمت يك كالا و مقدار خريد آن به
دارند. با افزايش قيمـت، مقـدار تقاضـا كـاهش يافتـه و در      » سوعكم رابطة«

   يابد. مقابل، با كاهش قيمت، مقدار تقاضا افزايش مي
العمـل   ، يعنـي عكـس  اسـت  كـم شيب منحنـي تقاضـا    ،در كالاهاي لوكس - 

گوييم كشش قيمتـي   است كه اصطلاحاً مي زيادكننده در برابر قيمت  مصرف
  است. زيادتقاضا 

اي به دليل مديريت ضـعيف يـا فرسـوده بـودن تجهيـزات       نندهاگر توليدك - 
اش با شيب  نتواند با افزايش قيمت، توليد خود را افزايش دهد، منحني عرضه

  گوييم كشش قيمتي عرضه پايين است. بيشتر است و اصطلاحاً مي
كنندگان كـالا توليـد    مصرف تقاضايبيش از مقدار » توليدكنندگان«ب) اگر 

ــد و مصــرف ــدگانكن كنن ــداري  ن ــه مق ــد ب ــد   بخواهن ــدار تولي ــيش از مق ب
رفتـار  «دچار مشكل خواهند شد. پس  ،خريداري كنندكالا » توليدكنندگان«

اين دو گروه بايد هماهنگ باشد و عـاملي كـه ايـن همـاهنگي را     » اقتصادي
  است.» قيمت كالا« ،كند ميعرضه و تقاضا را مساوي هم  و ايجاد

سطح قيمت تعـادلي نباشـد، عـواملي آن را بـه      قيمت در ،) هرگاه در بازارج
  كشانند. سمت قيمت تعادلي مي

 ----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »3« گزينة -22

ــالا     ــودن ك ــران ب ــل گ ــه دلي ــادلي ب ــة تع ــالاتر از نقط ــت ب ــطح قيم  ،در س
بـه   كننـدگان  كـه مصـرف   پردازند در حـالي  توليدكنندگان به توليد بيشتر مي

  دهند. خريد و مصرف كالا تمايل نشان نمي

  :ها تشريح ساير گزينه
مقـادير  ة دهنـد  نشـان  Sمقـادير تقاضـا و منحنـي     Dمنحني »: 1«ة گزين

  باشد. عرضه مي
افتد كه قيمـت از سـطح    در بازار هنگامي كمبود عرضه اتفاق مي»: 2«ة گزين

كننـدگان موفـق بـه     در نتيجه گروهي از مصرف ،تر باشد قيمت تعادلي پايين
  نياز خود نخواهند شد. خريد كالاي مورد

صعودي بودن منحني عرضه بـه ايـن معناسـت كـه بـا افـزايش       »: 4«ة گزين
مقـدار  قيمت، مقدار عرضه افزايش خواهد يافت و در مقابل با كاهش قيمت، 

  يابد. عرضه نيز كاهش مي
----------------------------------------------  

 )مهسيما آذركردار(  »3«گزينة  -23
هاي بالاتر از قيمـت تعـادلي بـازار بـا وضـعيت مـازاد عرضـه         الف) در قيمت

  رو است. (كمبود تقاضا) روبه
اين كـاهش قيمـت تـا     .يابد كاهش ميكالا ب) در حالت مازاد عرضه، قيمت 

فاصلة عرضه و تقاضا از بين بـرود و در بـازار   يابد كه در آن،  سطحي ادامه مي
  تعادل برقرار شود.

ها توليدكننـدگان   ج) در وضعيت كمبود عرضه (مازاد تقاضا) با افزايش قيمت
  كاهند. كنندگان از مصرف خود مي افزايند و مصرف بر ميزان توليدات خود مي

---------------------------------------------- 

 هسيما آذركردار)(م  »3« گزينة -24
انحصار  :در كشور ما خودروبازار رقابتي /  :گوجه فرنگي بازار كالايي چون رب

از يك سو تنها خريدار  :هاي نفتي در فروش / شركت پخش و پالايش فراورده
در  ) / شـركت تـوانير  خريـد و فـروش  در و از يك سو تنها فروشنده (انحصار 

خريـدهاي  مزايـده /   :آثـار هنـري  انحصار در فروش / فروشـندگان   :كشور ما
  دولتي: مناقصه

---------------------------------------------- 
 (فاطمه فهيميان)  »4«گزينة  -25

بنـابراين اعـدادي    ؛يابـد  الف) در نتيجة افزايش قيمت مقدار تقاضا كاهش مي
  )1(رد گزينة است.  25داد بيشتر از  قرار Aتوان در نقطة  كه مي

بنابراين اعدادي  ؛يابد مقدار عرضه كاهش مي ،همينطور در نتيجة كاهش قيمت - 
  )2و  1هاي  رد گزينهاست. ( 40قرار داد كمتر از  Bتوان در نقطة  كه مي

ب) در وضعيت مازاد تقاضا (كمبود عرضه) قيمت تـا سـطح قيمـت تعـادلي     
  )3شود. (رد گزينة  مقدار عرضه و تقاضا برابر يابد تا  افزايش مي

 باشد. ج) در وضعيت مازاد عرضه قيمت كالا بيشتر از سطح قيمت تعادلي مي
  )1(رد گزينة 

 ----------------------------------------------  
 (زهرا محمدي)  »3«گزينة  - 26

است، زيـرا رابطـة ايـن مقـادير بـا      دهندة مقادير عرضه  نشان xالف) مقادير
دهندة مقادير تقاضا اسـت،   نشان yقيمت مستقيم است. در حالي كه مقادير

  زيرا رابطة اين مقادير با قيمت معكوس است. 
زيرا در اين سطح قيمت، مقادير عرضـه و   ؛ريال است150ب) قيمت تعادلي 

تـر از قيمـت    شوند. در سطوح قيمت پـايين  ميكيلو) با هم برابر  300تقاضا (
كننـدگان   تعادلي كمبود عرضه خواهيم داشت. در نتيجه، گروهـي از مصـرف  

موفق به خريد كالاي مورد نياز خود نخواهند شد. اين گروه براي خريد كـالا  
شـود.   حاضرند مبلغ بالاتري بپردازند و اين امر سبب افزايش قيمت كالا مـي 

يابد كـه در آن، فاصـلة بـين عرضـه و      ا سطحي ادامه مياين افزايش قيمت ت
  تقاضا از بين برود و تعادل در بازار برقرار شود.

 اقتصاد

 غ ق ق
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زيرا در اين سطح قيمت، مقـادير عرضـه و    ؛ريال است150ج) قيمت تعادلي 
  شوند. كيلو) با هم برابر مي 300تقاضا (

شـت. در  در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي مازاد عرضـه خـواهيم دا  )  د
كيلـو (  400اي معادل  ريال مازاد عرضه 250قيمت  500 100 400 (

  خواهيم داشت.
ولي حـداكثر    كيلو است، 400ريال، حداكثر مقدار عرضه  200در قيمت هـ) 
يجـه خـواهيم   ، در نتكننـدگان تقاضـا شـده اسـت     كيلو از طرف مصرف 200

  داشت:
  ريال 200كنندگان در قيمت  حداكثر درآمد عرضه  

,ريال     200 200 40 000  
---------------------------------------------- 

 (نسرين جعفري)  »4« گزينة -27

تن مازاد  20تومان، تقاضاي ميوه صفر است و به ميزان  800الف) در قيمت 
  دارد.  عرضه (كمبود تقاضا) وجود

آن  ةكـه عرض ـ  تن است در حالي 20تومان، ميزان تقاضا  300ب) در قيمت 
تن است و در حالت حداكثر، مقدار فروش رفته برابر با ميـزان عرضـه    6تنها 
  است.

تومان    300 6 1800    
وجـود دارد، قيمـت افـزايش    (كمبـود عرضـه)   پ) هنگامي كه مـازاد تقاضـا   

  يابد. مي
 12تن باشد، در حالي كـه مقـدار تعـادلي     18ي ميوه  امي كه عرضهت) هنگ

  تن است؛ يعني مازاد عرضه وجود دارد، پس قيمت كاهش خواهد يافت.
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »3«گزينة  -28

ن بنـابراي  ؛باشـد  نمودار عرضه يك نمودار صعودي و نمودار تقاضا نزولـي مـي  
نمودار صورت سؤال مربوط به مقادير تقاضا و جدول صورت سؤال مربوط بـه  

  مقادير عرضه است.
كيلو و مقدار عرضه  450 با ريال مقدار تقاضا برابر 400الف) در سطح قيمت 

بازار در وضعيت كمبود  ،بنابراين در اين سطح قيمت ؛كيلو است 150با برابر 
  عرضه (مازاد تقاضا) قرار دارد:

وكيل  450 150   ريال 400در سطح قيمت  )مازاد تقاضا(ميزان كمبود عرضه 300
كيلـو   600ريال مقدار تقاضا صفر و مقدار عرضه  1000ب) در سطح قيمت 

بازار در وضعيت مازاد عرضـه (كمبـود    ،باشد. بنابراين در اين سطح قيمت مي
عـادلي بـازار بـه حالـت     تقاضا) قرار دارد و با كاهش قيمت تا سطح قيمـت ت 

  رسد. تعادل مي
كيلو است اما ميزان تقاضـا   450ريال مقدار عرضه  800ج) در سطح قيمت 

  كيلو است بنابراين: 150
  ريال 800ريال = حداكثر درآمد توليدكنندگان در سطح قيمت  800مقدار تقاضا در سطح قيمت قيمت

,ريال     150 800 120 000    
د) هرگاه در بازار قيمت تعادلي وجود داشته باشد، مقـدار عرضـه و تقاضـاي    

گردد و تحت اين شرايط مازاد عرضـه و مـازاد تقاضـا     كالا با يكديگر برابر مي
  وجود نخواهد داشت.

 (فاطمه فهيميان)  »4«گزينة  -29
 550كه در آن مقدار عرضـه و تقاضـا بـا هـم برابـر هسـتند (       4الف) رديف 

  در بازار است.» تعادل«كيلو) بيانگر وضعيت 
  مقدار تقاضا = (مازاد تقاضا) كمبود عرضه - مقدار عرضه   ب) 

  100  مقدار تقاضا900  
كيلو      مقدار تقاضا  1000

  مقدار عرضه = (مازاد عرضه) كمبود تقاضا - مقدار تقاضا   
  250  مقدار عرضه600  

كيلو      مقدار عرضه  850
  ج)

كيلو     850 550   2قدار تقاضا در رديف م - مقدار تعادلي  300
كيلو     1000 550  7مقدار عرضه در رديف  - مقدار تعادلي  450

 ----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(  »4«گزينة  -30

الف) صعودي بودن منحني عرضه به اين معناست كه با افزايش قيمت، مقدار 
ابل با كاهش قيمت عرضه آن نيز كـاهش  عرضه افزايش خواهد يافت و در مق

  يابد. مي
  يابد. ) با افزايش قيمت يك كالا، مقدار تقاضاي آن كاهش ميب
دهندة ميزان حساسيت تقاضـاي فـرد بـه قيمـت      ) شيب منحني تقاضا نشانج

كننـدگان در   العمل مصرف است. اگر شيب منحني تقاضا زياد باشد، يعني عكس
  گوييم كشش قيمتي تقاضا كم است. اً ميبرابر قيمت كم است كه اصطلاح

 ----------------------------------------------  

  
  

  

 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  -31
افتادگي ايران در جامعه،  با مطرح شدن مباحثي در مورد علل شكست و عقب
  رو شد. هشعر دورة بازگشت از اواسط دورة قاجار با انتقاد روب

 ----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »3«گزينة  -32

بان حماسي و زهاي خود از  ، در سروده»3«محمدتقي بهار، شاعر بيت گزينة 
الممالـك،   ترتيب از اديـب  ها به برد. ابيات ديگر گزينه سبك خراساني بهره مي

  ايرج ميرزا و فرّخي يزدي هستند.
 ------- ---------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -33
كرد؛ اما مـردم   ين در رشت منتشر ميالد روزنامة نسيم شمال را سيد اشرف - 

  خواندند. تهران، بيشتر، آن را مي
بهـار بـه عرصـة     يالشعّرا با مديريت ملك» نوبهار«و » دانشكده«هاي  مجلهّ - 

  ظهور رسيدند.
 ------ ----------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »4«گزينة  -34
الاسـلام كرمـاني در مـورد تـاريخ      نـام كتـاب نـاظم   » تاريخ بيداري ايرانيان«

  مشروطه است.
  :ها تشريح ساير گزينه

  رمان تاريخي ←الدين و قمر  شمس»: 1«گزينة 
  خان بديع ميرزا حسن ←داستان باستان »: 2«گزينة 
  علّامه دهخدا ←امثال و حكم »: 3«ة گزين

 )3علوم و فنون ادبي (
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 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  -35

چه  - در متن صورت سؤال، برخي عبارات موزون (چه در ساحل چه در دريا 
در خانه چه در قصر) و هماهنگي موسـيقايي برخـي كلمـات كـه در بعضـي      

مقام  دهد، نشان از سبك قائم آراية سجع (صحرا و دريا) را شكل مي ها قسمت
  اهاني دارد.فر

  :ها تشريح ساير گزينه
  عبارت مورد نظر كاملاً جدي است و بيان طنزآميز ندارد.»: 2«گزينة 
همچنـين سـبك    فهـم اسـت.   نثر عبارت مـذكور، سـاده و همـه   »: 3«گزينة 

  مقام، به دور از تكلفّ و تصنعّ است. قائم
واند متأثر از ت شوند اما اين امر نمي واژگان عربي در متن ديده مي»: 4«گزينة 

  زيرا مشخصة سبكي او نيست. ؛سبك دهخدا باشد
 ----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  - 36
  مستفعل مستفعل مستفعل فع است. ،»3«وزن مصراع گزينة 

 ----------------------------------------------  
 اهيم مازني)(محمد ابر  »1«گزينة  -37

سروده شـده اسـت و داراي   » فعولن فعولن فعولن فعولن«بر وزن » 1«گزينة 
  هجا است. 24پاية آوايي و  8

  د     مر    دم  ست   آ    زا  جـ  هان  چيـ  نـَ   هان   در
  عـ   يان   را  نـ    بيـ   ني  نـ   هان   را  بـِ  بي     ني

U   -      -  U    -     -  U     -     -  U     -    -  
  ها: تشريح ساير گزينه

  هجا است. 22بر وزن (فاعلاتن مفاعلن فعلن) و داراي »: 2«گزينة 
  هجا است. 22بر وزن (مفتعلن مفتعلن فاعلن) و داراي »: 3«گزينة 
  هجا است. 22بر وزن (مفاعيلن مفاعيلن فعولن) و داراي »: 4«گزينة 

 -------------------------------------- --------  
 (مهناز شريفي)  »3«گزينة  -38

  است. شدهسروده » مفتعلن فاعلات مفتعلن فع«بر وزن » 3«گزينة بيت 
  ها: تشريح ساير گزينه

  است. شده سروده» مفتعلن فع مفتعلن فع«بيت بر وزن »: 1«گزينة 
  است. شدهسروده » مفتعلن مفتعلن فاعلن«بيت بر وزن »: 2«گزينة 
  است. شدهسروده » مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن«بيت بر وزن »: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  -39

است: مفاعلن فعلاتن  هاي آوايي همسان دولختي از پايه» 3«وزن بيت گزينة 
  مفاعلن فعلاتن

  ها: تشريح ساير گزينه
  فاعيل فاعلنمفعول فاعلات م»: 1«گزينة 
  مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن»: 2«گزينة 
  مفتعلن فاعلات مفتعلن فع»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 نژاد) (سيدجمال طباطبايي  »2«گزينة  -40

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن است.» الف، هـ، و«وزن سه بيت 
  : فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن)ب(بيت 

  : مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن (توجه: در آخر يك هجا اضافه دارد.))ج(يت ب
  : مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن)د(بيت 

  
  

  

 نيا) (اعظم نوري  »2«گزينة  -41
هاي ميانة غربي و ميانة شرقي تقسـيم   هاي ايراني ميانه به دو گروه زبان زبان
ز اين دو گروه، خـود دو شـاخة جنـوبي و شـمالي دارنـد.      شوند؛ هر يك ا مي

و » پهلوانيـك يـا پـارتي   «شاخة شمالي از گروه غربي زبان فارسـي ميانـه را   
  گويند. مي» پارسي ميانه يا پهلوي«شاخة جنوبي از گروه غربي را 

 ----------------------------------------------  
  نيا) (اعظم نوري    »2«گزينة  -42

تي يا پهلوانيك در دورة اشكانيان رايـج بـود. ايـن زبـان در شـمال و      زبان پار
  شمال شرقي ايران متداول بوده است.

----------------------------------------------  
  نيا) (اعظم نوري  »4«گزينة  -43

  تشريح موارد نادرست: 
  ب) منظومة درخت آسوريك، اصلي پارتي دارد.

برخي از صداهاي زبان عربـي، الفبـاي آن را   پ) زبان فارسي با كنارگذاشتن 
  پذيرفت.

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي    »3«گزينة  -44

  ها: تشريح ساير گزينه
  كتاب اوستا در دورة ساسانيان به نگارش درآمد.»: 1«گزينة 
شـب   هاي عربي و فارسـي كليلـه و دمنـه و هـزار و يـك      ترجمه»: 2«گزينة 

  ها از ميان رفته است. موجودند اما اصل پهلوي آن
منطقة رواج فارسي دري، نخست در مشرق و شمال شرقي ايران »: 4«گزينة 

  بود.
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي    »1«گزينة  -45
ول پارسي ميانه، نام ديگر زبـان پهلـوي اسـت كـه ايرانيـان در سـه قـرن ا        - 

  گرفتند. هجري از اين زبان نيز براي نوشتن آثار خود بهره مي
يعقوب ليث صفاري با زبان عربي آشنايي نداشت و اجـازة اسـتفاده از ايـن     - 

زبان را در دستگاه حكومت خود نداد؛ به همين سبب، زبـان فارسـي دري را   
  د.گفت، زبان رسمي قلمرو خود اعلام كر فهميد و با آن سخن مي كه خود مي

 ----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(    » 2«گزينة  - 46

  تشريح موارد نادرست:
  ب) اشعار اندكي به زبان پهلوي (پارسي ميانه) در دست است.

ج) شاعران اين دوره بيشتر به واقعيات بيروني نظر داشتند و مفـاهيم ذهنـي   
هاي  رفت و سادگي فكر از ويژگي نمي آنان از قلمرو تعاليم كليّ اخلاقي فراتر

  بارز شعر اين دوره است.
د) رودكي و شهيد بلخي نخستين شاعراني بودند كه به شعر غنـايي قـوت و   

  استحكام بخشيدند.
 ----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  -47

هـا در شـعر و موعظـه و     ثـل پردازي، آوردن حكايات و م سرايي و قصه داستان
نصيحت از مواردي بودند كه در ادب فارسي قـرن چهـارم و نيمـة اول قـرن     

نيز در اين » غنايي«و » مدحي«، »حماسي«پنجم شروع شدند. انواع شعري 
  گذاري نشده بود. دوره رايج بودند اما شعر عرفاني هنوز پايه

 )1ادبي (علوم و فنون 
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 (محمدابراهيم مازني)  »2«گزينة  -48

  :ها تشريح ساير گزينه

  ناصر خسرو از شاعران دربار غزنوي نبوده است.»: 1«گزينة 
آغاز ايـن دوره كـه از نظـر تـاريخي بـا اوج حاكميـت سـامانيان        »: 3«گزينة 

  رود. شمار مي زمان است عصر انديشة استقلال مليّ ايران به هم
در آغاز اين دوره هنوز بيشتر دانشمندان ايراني به ضرورت، آثـار  »: 4«گزينة 
نوشتند تا در سرتاسر دنياي اسلام خواننـدگان بيشـتري    به عربي مي خود را

  پيدا كنند.
 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  -49
در نثر اين دوره هنوز، آوردن اصطلاحات علمي و اشعار و امثال رايـج نبـوده   

  است.
 ------------------------------------------ ----  

  )محمدابراهيم مازني(    »4«گزينة  -50
عبارت صورت سؤال از كتاب تاريخ بلعمي نوشتة ابوعلي بلعمي گزينش شده 

زمان با ترجمه كتاب تاريخ طبـري اطلاعـاتي را بـر آن     است. مؤلف كتاب هم
  افزود و با حذف مطالبي از اصل كتاب آن را به عنوان كتاب مستقلي درآورد.

  ل فارسي، شاهنامة ابومنصوري است نه تاريخ بلعمي.نكته: اولين اثر مستق
 ----------------------------------------------  

  
  

 (رضا معصومي)  »4«گزينة  -51

علـي  «داراي بخشـش، صـاحب فضـل/    »: ذو فضـل «گمـان/   همانا، بي»: إنَّ«
لا «بيشـتر مـردم/   »: لنـّاس أكثـَر ا «ولـي، امـا/   »: و لكـنَّ «بر مـردم/  »: النّاسِ
 كنند شكرگزاري نمي»: رونَيشكُ

----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)   »4«گزينة  -52

گمـان  »: يتصَـورونَ «برخـي (از) مـردم، بعضـي (از) مـردم/     »: بعض النـاس «
ده شـد (شـده   به هم پيچي»: انطوي«كه / »: أنّ«آورند/  كنند، به تصور مي مي

 تر جهاني بزرگ»: عالم أكبر«است)/ 

----------------------------------------------  

  (مجيد همايي)  »3«گزينة   -53

  ها: تشريح ساير گزينه
  صحيح است. »…از نقره  …»: «1«در گزينة 
  صحيح است.» … است هدفي … گويي»: «...2«در گزينة 
  صحيح است.» …آموزان ما  دانش …»: «4«در گزينة 

----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)   »4«گزينة  -54

  (مردگان) متضاد است.» موتي«(زندگان) با » أحياء«، كلمة »4«در گزينة 

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -55

چـه در دسـتت هسـت (داري)، راضـي بـاش تـا        بـه آن »: «1«عبارت گزينة 
هـا   بر قناعت تأكيد دارد، امـا مفهـوم سـاير گزينـه    » ردم باشي!ترينِ م يازن بي

  متفاوت است.
  هاي مردم به سلامتي، راهي نيست! از زبان»: 3«ترجمة گزينة 
  آيد! گويي راضي كردن همة مردم، هدفي است كه به دست نمي»: 4«ترجمة گزينة 

 ----------------------------------------------  

 محمدعلي مرتضوي)(سيد   »3«گزينة  - 56
  ها: تشريح ساير گزينه

ل «نادرست است. مفرد آن، » مفرده: العميل»: «1«گزينة  بـه معنـاي   » العامـ
  است.» كارگر«

  (از باب تفعل) درست است.» من مصدر : تردد»: «2«گزينة 
  نادرست است، زيرا حروف همگي مبني هستند.» معرب»: «4«گزينة 

 ----------------------------------------------  

 (مجيد همايي)  »2«گزينة  -57

  باشد. مي» التّي«الدنيا: مضاف اليه است و خبر كأنّ، 
----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)  »2«گزينة  -58

كه يكي از حروف مشبهه بالفعل است؛ وقتي در عبارتي بـه كـار   » أَنَّ«حرف 
» كه«دهد و معنايي معادل  ز آن عبارت را به هم پيوند ميرود، دو بخش ا مي

جـا هـوا    فهميدم كـه آن »: فهمت أنَّ الجو بارد هناك«در فارسي دارد. مانند 
  سرد است.

----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »3«گزينة  -59

داريــم: » ا و خبــرمبتــد«، »اســم و خبــر«در ايــن گزينــه بــه جــاي داشــتن 
: خبر : مبتدا / مترددونَ   المشترونَ

  ها: تشريح ساير گزينه
به كار رفته است، مبتدا را بـه  » ليت«چون در اين عبارت حرف »: 1«گزينة 
 - خـود درآورده اسـت. (ي   » خبـر «خود و خبر را به صـورت  » اسم«صورت 
(داُشاه  
خبـر  » يحتـاج «كلمـة  و » لعلّ«اسم » هذا«در اين عبارت كلمة »: 2«گزينة 

  آن است.
  خبر آن است.» يحب«و فعل » إنَّ«اسم » االله«در اين عبارت »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)  »2«گزينة  - 60

  كند. جملة بعد از خود را تأكيد مي» انَّ«
  آيد. آن اسم ميدر ابتداي جمله آمده و پس از » انَّ«دقت كنيد كه 

  ها: تشريح ساير گزينه
  آيد. در وسط جمله براي پيوند ميان دو جمله مي» أنَّ»: «1«گزينة 
  آيد. قبل از فعل مي» كه«(از حروف ناصبه) به معناي » أنْ»: «3«گزينة 
  آيد. قبل از اسم مي» گويي«به معناي » كأنَّ»: «4«گزينة 

 )3عربي زبان قرآن (

www.konkur.in

forum.konkur.in



  34: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     98 مهر 19غيرحضوري نامة آزمون  پاسخ
 

  
  

 )آزاده ميرزايي(  »2«گزينة  - 61
گشـا، تـاريخ زنديـه را بـا      نويسندة تـاريخ گيتـي   ،ميرزا محمد صادق موسوي

  گويي از فرمانروايان زند نوشته است. اسلوبي مصنوع و دشوار همراه با تملق
 ----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »4«گزينة  - 62
  :سنتي نگاري هاي تاريخ ويژگي

  لف) تأكيد بر تاريخ سياسي و نظاميا
  توجهي به زندگي اجتماعي و حيات فرهنگي و اقتصادي مردم ب) بي
  توجهي به علل و نتايج رويدادهاي تاريخي ج) بي

  د) داشتن روحية تملق و چاپلوسي
  نويسي و پرهيز از ساده هـ) تأكيد بر مصنوع و متكلف نويسي

  توجهي به سنجش و نقد منابع و) بي
 ---- ------------------------------------------  

 )سيد عليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 63
معتقد بود كه مورخان جديـد اروپـايي بـا بررسـي     » ميرزا آقاخان كرماني« - 

اند كه آن  سير حوادث و مطالعة علل و نتايج رويدادها به قوانيني دست يافته
  نامند. مي» حكمت تاريخي«را 
خان هـدايت را   نويسي رضاقلي شيوة تاريخ» آخوندزادهخان  ميرزا فتحعلي« - 

و بـه كـار بـردن الفـاظ مصـنوع       در بيان رويدادها به دليل استفادة او از شعر
  مورد انتقاد قرار داد.ادبي 

 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »3«گزينة  - 64
 »ب تاريخ منـتظم ناصـري  كتا« و اثر سرپرسي سايكس »كتاب تاريخ ايران«

  باشد. اثر محمدحسن خان اعتمادالسلطنه مي
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  - 65
المتـين در   روزنامة قانون در لندن توسط ميرزا ملكـم خـان و روزنامـة حبـل    

  شد. الدين كاشاني منتشر مي كلكتة هندوستان به همت سيد جلال
 ----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  - 66
هـا   تـرين آن  براي پذيرفتن سلطنت شرايطي را مطرح كـرد كـه مهـم   » نادر«

  ند از: بود  عبارت
  ) موروثي شدن سلطنت در خاندان او1
  ) حمايت نكردن بزرگان و رؤساي طوايف از خاندان صفوي2
  ) حل اختلافات مذهبي با دولت عثماني3

 ----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »1«گزينة  - 67
لطفعلي خان به دليل غرور و اشتباهات نظامي و رويگردانـي بزرگـاني چـون    

  ابراهيم خان كلانتر از دربارش، از آقا محمد خان قاجار شكست خورد.

 كريمي)محمد  (علي  »1«گزينة  - 68
هاي نادرشاه براي حل اختلافـات   با وجود مخالفت زمامداران عثماني با تلاش

اي ميـان دو طـرف    مذهبي ميان دو كشور مسلمان، سرانجام با عقد معاهـده 
(ايران و عثماني) صلح برقرار شد كه تا اواخر حكومت كريم خان، كـه سـپاه   

  دوام آورد. ،زنديه بصره را تصرف كرد
 -------------- --------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  - 69
آبـاد (آزادة دوران دفـاع    ، عنوان خاطرات دوران اسارت معصومه»ام من زنده«

  باشد.  مقدس) است كه مربوط به دورة جمهوري اسلامي مي
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »1«گزينة  -70
هـا، معاهـدات سياسـي،     ريخي شامل كلية مكاتبات حكومتي، فرمـان اسناد تا

هـاي اقتصـادي،    هاي شخصـي و اداري، اسـناد مـالي و قضـايي، گـزارش      نامه
  شوند.  فرهنگي، نظامي و حقوقي مي

در بسياري از كشورهاي جهـان، محلـي بـراي نگهـداري، حفاظـت، مرمـت،       
يجاد شده است كه به آن سازي اسناد و استفادة محققان ا بندي و آماده طبقه

  شود.  آرشيو گفته مي
 ----------------------------------------------  

  
  

 (محمدابراهيم مازني)  »2«گزينة  -71
در انتخاب مكان براي استقرار و سـكونت جمعيـت، عوامـل طبيعـي (ماننـد      

نسبت به عوامل انساني دسترسي به منابع معدني و ناهمواري) نقش بيشتري 
هاي تجاري) دارند. شهر اهواز در كنار رودخانة كارون  (مانند دسترسي به راه

آهن قرار گرفته است و موقعيـت   اي و راه جاده ،هاي آبي ل تقاطع راهحو در م
اي  چهار راهي دارد. اين موقعيت سبب شده است كـه حـوزة نفـوذ گسـترده    

  داشته باشد.
 -------------------- --------------------------  

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  -72
ترنـد. در   بيشـتر و گسـترده  اندازهاي طبيعي  در روستاها فضاهاي باز و چشم

هـاي   ترند و فعاليت ها و فضاهاي صنعتي به هم فشرده ها و مغازه شهرها، خانه
  اند. متنوع در فضاهاي محدودتري متراكم شده

  :ها تشريح ساير گزينه
ترنـد و تـراكم جمعيـت     طور كلي شهرها از روستاها پرجمعيت به»: 1«گزينة 

  ها بيشتر است. نيز در آن
  ترين ملاك تشخيص شهر و روستا ملاك جمعيتي است. متداول»: 2«گزينة 
هاي روسـتايي، درصـد بيشـتري از جمعيـت      در اغلب سكونتگاه»: 4«گزينة 
بيشـتر مـردم در    كننـد امـا در شـهرها    در بخش كشاورزي فعاليت مي ،فعال
  هاي صنعتي و خدماتي مشغول به كارند. بخش

 ----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »4«گزينة  -73
هاي روستايي در اروپا از حيث تنوع خدمات از كمتر  سلسله مراتب سكونتگاه

شـهر   ←شـهر متوسـط    ←شـهر كوچـك    ←روستا  ←هاملت به بيشتر: 
  پايتخت ← اي منطقه

 )3جغرافيا (

 )3تاريخ (
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 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »1«گزينة  -74

كم وسعتي دارنـد؛ بـراي مثـال، يـك شـهر       حوزة نفوذها  برخي از سكونتگاه
كوچك ممكن است فقط به چند روسـتاي پيرامـون خـود خـدمات بدهـد و      

هـا و اسـتفاده از    ساكنان روستاهاي پيرامون براي خريـد و كـار در كارخانـه   
  جعه كنند.مراكز درماني به آن شهر مرا

 ----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  -75

 ،درصـد  5/81آمريكـاي شـمالي بـا     ،كتـاب درسـي   11طبق جدول صـفحة  
ميلادي داشـته اسـت و    2014بيشترين سطح شهرنشيني جهان را در سال 

سـيا  آقـارة   يكتاب درس 12طبق نقشة پراكندگي شهرهاي بزرگ در صفحة 
ميليـون نفـر جمعيـت را دارا بـوده      10با بيش از  ي بزرگترين شهرها بيش
  است.

 ----------------------------------------------  

 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »2«گزينة  - 76

ترين شهر يك ناحيـه، اسـتان يـا كشـور      مادرشهر (متروپل) بزرگترين و مهم
هـايي   ها منطقه هاي آن حومهگسترش  و است. با افزايش جمعيت مادرشهرها

هـاي جهـان،    اند. در برخي از بخش با عنوان منطقة مادرشهري به وجود آمده
هـا مگـالاپليس (منطقـة     انـد كـه بـا آن    اي از مادرشهرها پديـد آمـده   زنجيره

  گويند. ابرشهري) مي
 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  -77

طـي   ،شيني در كشورهاي آسـيايي، آفريقـايي و آمريكـاي لاتـين    رشد شهرن
تر از رشـد صـنعتي رخ داد و شـهرها از نظـر      تر و سريع هاي زماني كوتاه دوره

  امكانات و تسهيلات آمادگي لازم براي ورود مهاجران روستايي را نداشتند.
 ----------------------------------------------  

 )ييبهروز يح(  »4«گزينة  -78

كشورها به عصر نوسازي (مدرنيزاسيون) نفوذ با بروز تحولات صنعتي و ورود 
  شهرها و شهرگرايي در روستاها افزايش يافت.

 ----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »2«گزينة  -79

اي و تمركز اقتصادي است  شهر محل انباشت سرمايه، توليد كالاهاي كارخانه
  . بين شهر و روستا جريان دارد نابرابراي  مبادلهو 

 ----------------------------------------------  

 مهسا عفتي)(  »4«گزينة  -80

در ايران، اصلاحات ارضي در سه مرحله انجام گرفـت امـا بـه سـبب تقسـيم      
نادرست زمين، حمايت نكردن دولت از كشاورزان، توجه به صـنايع مونتـاژ و   

از كشورهاي خارجي نه تنها وضـع روسـتاييان بهتـر نشـد بلكـه       واردات كالا
  . شرايط انهدام كشاورزي نيز فراهم آمد

نكته: مهاجرت روستائيان به شهرها معلول عـدم موفقيـت اصـلاحات ارضـي     
  است نه علت آن.

  
  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  -81
  ها: تشريح ساير گزينه

ايرانيـان عصـر باسـتان هماننـد يونانيـان و روميـان در نوشـتن        »: 1«گزينة 
  هاي تاريخي موفق نبودند. كتاب

هـاي تخـت جمشـيد، اطلاعـات      هاي كشف شده در كـاوش  لوح»: 3«گزينة 
ــاعي و تشــكيلات اداري دورة    ــارة اوضــاع اقتصــادي و اجتم ســودمندي درب

  دهند. هخامنشيان ادامه مي
هـاي مورخـان يونـاني و     غيرايراني را كتابمنابع نوشتاري  عمدة»: 4«گزينة 

  دهند. رومي تشكيل مي
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  -82
ها به اوج شكوفايي اقتصـادي   شهر شوش (نه اَنشان)در دوران حكومت ايلامي

ندگي در آن ها و صنايع مختلفي مانند سفالگري، فلزكاري و باف رسيد و پيشه
  شهر رونق يافتند.

 ----------------------------------------------  

 )سيد عليرضا احمدي(  »4«گزينة  -83
هاي پياپي آشوريان، زمينة اتحاد قبايل پراكندة مـاد را   گري ها و غارت يورش

 كاز اين رو، رؤساي اين قبايل، يكي از بزرگان مادي به نام دهيو فراهم آورد.
  .ندادشاهي برگزيدرا به پ

 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »4«گزينة  -84
اردشير سوم پسر و جانشين اردشير دوم در ابتداي حكومتش بـه قتـل عـام    

داد ادعـاي شـاهي    و كساني را كه احتمال مي افراد خاندان سلطنتي پرداخت
  .به قتل رساند ،كنند

 -------------------- --------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »2«گزينة  -85
در زمان قباد يكم حكومت ساساني با جنبش اجتماعي و اقتصادي به رهبري 

منـدي از   مزدك (نه ماني) مواجه شد. مزدك طرفدار برابـري مـردم در بهـره   
كه قصد داشت از قدرت اشراف و نجبا و  منافع اقتصادي و اجتماعي بود. قباد

به حمايـت از مـزدك    ،دان بكاهد و دست آنان را از امور كشور كوتاه كندموب
  برخاست اما اشراف و نجبا او را از پادشاهي بركنار و زنداني كردند.

 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  - 86
در نبـرد بـا   يكي از امپراتـوران روم بـه نـام گرديـانوس      ،در زمان شاپور يكم

س بـه  ويـان رر ديگري در همـين دوره بـه نـام وال   ايرانيان كشته شد و امپراتو
  اسارت ايرانيان درآمد.

 ----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  -87
شان بود كه بـه آنـان    نظام اشكاني، پيشينة صحراگردي دليل توانمندي سواره

  اده بود.اين توانايي را د

 )1تاريخ (
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 )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة  -88

هايي از كتاب اوستا كه منسوب به زرتشت است، تفـاوت چنـداني    در قسمت
هايي از اوستا كه احتمالاً در زمـان   ميان مرد و زن وجود ندارد. تنها در بخش

تـر از مـرد قـرار     ساسانيان تدوين شده اسـت، موقعيـت اجتمـاعي زن پـايين    
  گيرد. مي

 ------------ ----------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »4«گزينة  -89
ترين منابع درآمد حكومت در ايران باستان عبـارت بـود از:    طور كلي عمده به

وران و ماليـات   پيشـه ها، شامل ماليات كشـاورزي و دام، ماليـات    ماليات انواع
ي از معادن و بردار سرانه؛ عوارض گمركي، حمل و نقل و راهداري و حق بهره

  ها. جنگل
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  -90
هايي بود كه در دورة اشكانيان به ايران نفـوذ كـرد و مبلغـان     آيين بودايي از آيين
هاي بودا  هاي شرقي حكومت اشكاني به تبليغ انديشه و آموزه بودايي در سرزمين

  .پرداختند مي
 ----------------------------------------------  

  
  

 )ميرزايي آزاده(  »3«گزينة  -91
  را اندازه گرفت. »رشد طبيعي جمعيت«توان  ميبا اطلاعات داده شده 

   100 رشد طبيعي جمعيت  

  / / / /
/ /


  

1 400 000 340 000 100 1 570 000   رشد طبيعي جمعيت 000
 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »1«گزينة  -92
اگر سياست كنترل جمعيت در ابعاد شديد ادامه پيدا كنـد، جمعيـت كشـور    

  و در نهايت مشكلات ديگري دربرخواهد داشت.شود  ميتدريج دچار پيري  به
م بـه دنيـا   نكتة قابل توجه در مهاجرت اين است كه اعضاي يك خانواده با ه

رونـد (مگـر در سـوانح)، ولـي اغلـب، اعضـاي        آيند و با هم از دنيـا نمـي   نمي
كنند و حتي در مواردي چندين خانواده يا كليـة   خانوارها با هم مهاجرت مي

جـا   ساكنان يك محل يا منطقه به خـاطر عامـل يـا عوامـل مشـترك، جابـه      
جمعيتـي مهـم   شوند. به همين خاطر، مطالعة مهاجرت در بحث تغييرات  مي

   است.
 ----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »4«گزينة  -93
 49با تصويب قانون تقسيمات كشوري، ايران به ده اسـتان و   1316در سال 

شهرستان تقسيم شد. در اين قانون، هـر اسـتان بـه چنـد شهرسـتان و هـر       
هستان و هر دهستان به چنـد  شهرستان به چند بخش و هر بخش به چند د

  .قصبه تقسيم شد
 ----------------------------------------------  

 )عفتي مهسا(  »3«گزينة  -94
آب  متـر قـرار دارنـد و    2000تـا   1000درصد شهرهاي ايران در ارتفاع  53
  . هاي شهري و روستايي ايران است گيري سكونتگاه ترين دليل شكل مهم

 )بايگي طيبيمحمدعلي خ(  »4«گزينة  -95
  وابسته به زمين است. »روستا«فعاليت اغلب ساكنان 

اسـت.   »سـكونتگاه عشـايري  «ترين سكونتگاه شناخته شده در ايران،  قديمي
  كنند. طور مستقيم از منابع طبيعي استفاده مي به »عشاير«

 ----------------------------------------------  
 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »4«گزينة  - 96

هـاي مختلـف    برخي از شـهرها شـكل تركيبـي دارنـد، ايـن شـهرها در دوره      
به همين دليل شكل اين شهرها از نوع تركيبي است.  .اند گسترش پيدا كرده

   شهر همدان شكل شعاعي دارد.
 ----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »2«گزينة  -97
شـود محـور    هش منابع آبـي كشـور توصـيه مـي    امروزه با توجه به مشكل كا

هـاي نـوين آبيـاري و     توسعة كشاورزي از زراعت به توسعة باغداري بـا روش 
هـايي   اي يكـي از روش  متناسب با محيط تغيير يابد. استفاده از كشت گلخانه

  است كه بين باغداران ايراني رايج شده است؛ زيرا مزاياي فراواني دارد. 
 ------------------- ---------------------------  

 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »1«گزينة  -98
جزء توليدات استان يزد است. استان خراسان رضوي نيز از » پسته«و » انار«

  توليدكنندگان اصلي انار است.
 ----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »4«گزينة  -99
  صنايع غذايي در كشور شده است.توليد محصولات دامي باعث رونق  - 
هاي متنـوع دامـي، تنـوع     گستردگي زياد در عرض جغرافيايي، وجود گونه - 

منظـور   هاي گياهي، وضع مناسبي را براي كشـورمان بـه   اقليمي و تنوع گونه
  پرورش انواع دام فراهم كرده است.

صنايع غذايي در اقتصاد غذايي، اشـتغال، توليـد ناخـالص داخلـي، امنيـت       - 
  غذايي و صادرات كشور نقش مهمي دارد.

 ----------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(  »1«گزينة  - 100

  ترين بخش صنعتي كشور است. صنعت پتروشيمي بعد از نفت و گاز، بزرگ
هاي يزد، كرمان و اصفهان بيشترين شـاغلان بخـش معـدن كشـور را      استان
  دارند.

 -------------------- --------------------------  

  
  

 )الهه خضري(  »4«گزينة  - 101

علوم طبيعي با شناخت طبيعت و قوانين آن، به انسان در استفاده از طبيعت 
  كنند. كمك مي
 را اجتمـاعي  جهـان  قواعد و نظم كنندمي تلاش اجتماعي علوم دانشمندان

 ما زندگي بر اجتماعات تأثير توانندمي قواعد اين كشف ها باآن .كنند كشف
 ها برخـوردار آن هايفرصت از هم شناخت اين قواعد با دهند و ما توضيح را

 امـان  در مختلف اجتماعات در زندگي احتمالي هايآسيب از هم و شويممي
  .مانيممي

هاي اجتماعي، ابعاد و انواع مختلفـي دارنـد و بـراي بررسـي و مطالعـة       كنش
 هاي مختلفي به وجود آمده است. نشها، دا آن

 شناسيجامعه

 )1جغرافيا (

  ميزان مواليد -ميزان مرگ و مير 
 كل جمعيت همان سال
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 )الهه خضري(  »3«گزينة  - 102

گيري علـوم اجتمـاعي انجاميـده     اجتماعات مختلف به شكل» علمي«مطالعة 
شـود كـه اجتماعـات انسـاني و      هايي گفته مي است. علوم اجتماعي به دانش

ها و شيوة زندگي ما و همچنـين اثرپـذيري    ها بر كنش چگونگي اثرگذاري آن
 كنند. ها و شيوة زندگي ما را به روش علمي مطالعه مي كنشها از  آن

---------------------------------------------- 

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 103

جهان متجدد، براساس هويت دنيوي خود دانش علمي را محـدود و منحصـر   
  دانست.  به علم تجربي مي

 ----------------------------------------------  
 )زيتا بيدقي(آ  »1«گزينة  - 104

هايي وجود دارد كه به  ها آگاهي در راه رفتن، غذا خوردن و حرف زدن انسان
  ها پنهان بوده است.  سبب عادت، از نظر و توجه آن

---------------------------------------------- 

 )زيتا بيدقي(آ  »4«گزينة  - 105

علوم، تنها روش علم را ها با سخن گفتن از وحدت روش، به جاي موضوع  آن
  حس و تجربه دانستند.

---------------------------------------------  

 (اعظم محمدي)  »3«نة گزي - 106

هرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا نتواند آن را به نسل بعـد  
شود. هر جامعـه   ريزد يا دگرگون مي منتقل سازد، جهان اجتماعي آن فرو مي

    پردازد. يهاي مختلف، با انتقال فرهنگ خود به بازتوليد خويش م طي نسل
 ---------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)    »3«گزينة  - 107

بندي بر اساس اندازه و دامنه يعنـي طيـف خـرد و كـلان     ول: تقسيماعبارت 
  است.

بندي بر اساس ابعاد ذهني و عيني يعني طيف محسـوس  عبارت دوم: تقسيم
  و نامحسوس است.
اساس ابعاد ذهني و عيني يعني طيف محسوس بندي بر عبارت سوم: تقسيم
  و نامحسوس است.
ها بعـد  هاي اجتماعي، بعد معنايي و ذهني دارند اما همة آننكته: همة پديده

  محسوس و عيني ندارند.
 ----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 108

ن جهـان اجتمـاعي (عقايـد و    هـاي بنيـادي   هر نهاد اجتماعي مطابق بـا لايـه  
  كنند. ها) نيازهاي خاصي از افراد جامعه را تأمين مي ارزش

 ----------------------------------------------  
 (الهه خضري)   »1«گزينة  - 109

كنـيم و متوجـه تـأثير     همة ما تأثير اجتماعات را بر رفتار خودمان حس مـي 
  تماعات هستيم.ر اجيتغيهاي خودمان بر ايجاد، تداوم و  شكن

هاي احتمالي  توان از آسيب با شناخت قواعد زندگي در اجتماعات مختلف مي
  ها در امان ماند. زندگي در آن

كنند نظم و قواعـد جهـان اجتمـاعي را     دانشمندان علوم اجتماعي تلاش مي
  كشف كنند.

 ----------------------------------------------  
 كي)(ارغوان عبدالمل  »4«گزينة  - 110

  عيادت از بيمار، كنش اجتماعي خرد و عيني و آزادي بيان، كلان و ذهني است.

  
  

 )سنا فيروزه(  »1«گزينة  - 111

  ارسطو قبل از ديگر فلاسفه به اين بحث پرداخته است.
 ----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد قاسمي(  »4«گزينة  - 112

 در مثال.ه مفهوم محمول و موضوع يكي نباشد،حمل شايع صناعي استهرگا
  ، مفهوم كتاب و موجود يكي نيست.»كتاب موجود است«

 ----------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد قاسمي  »4«گزينة  - 113

گو) بر موضوع (انسان) ضروري يـا   حمل محمول (سخن ،»4«فقط در گزينة 
  .ممتنع نيست

 ----------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد قاسمي  »3«گزينة  - 114

توماس آكوئيناس همچون ابـن سـينا نظريـة مغـايرت وجـود و ماهيـت را پايـة        
  .شد توميسم -  گذار فلسفة توماسي هاي خود در خداشناسي قرار داد و پايه برهان

 ------------------------------------------ ----  
 )(سنا فيروزه  »3«گزينة  - 115

كـه ذات و   رابطة امكاني ميان ذات و ماهيت اشيا عالم بـه ايـن معنـي اسـت    
اي هـم   گونـه  اي نيست كه حتماً بايد باشد و همچنين بـه  گونه ماهيت اشيا به

توانند باشند يا نباشند؛ به  اين اشيا ذاتاً مي .ها محال باشد نيست كه بودن آن
  اند. ممكن الوجود تعبير ديگر اين اشيا

 ----------------------------------------------  
 )(سنا فيروزه  »3«گزينة  - 116

بنـابراين ايـن    .تواند قائم الزاويه باشد و يا اينكه قائم الزاويـه نباشـد   مثلث مي
هـا همگـي    قضيه نه ضروري است و نه ممتنع، بلكه ممكن است. ساير گزينه

  قضايايي ضروري هستند.
 ------- ---------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »1«گزينة  - 117

همـة مـوارد    .گاه به وجود نخواهد آمـد  ضلعي هيچ چهارچيزي به اسم مثلث 
  ديگر ممكن الوجود هستند.

 ----------------------------------------------  
 )(موسي اكبري  »2«گزينة  - 118

ضرورت از ناحية خود او است نـه از  واجب الوجود ضرورت وجود دارد اما اين 
  .ناحية يك امر بيروني

 ----------------------------------------------  
 (سنا فيروزه)  »1«گزينة  - 119

گويد به جاي نگاه كردن به ماهيت و مشاهدة حالـت امكـاني آن    ملاصدرا مي
ا بايد به واقعيات عالم نگاه كنيم. با مشاهدة فقـر وجـودي واقعيـات كـه آن ر    

هـا بـه منبعـي غنـي بالـذات را متوجـه        ناميم، نيازمندي آن امكان فقري مي
  .شويم مي

 ----------------------------------------------  
 )(سنا فيروزه  »4«گزينة  - 120

اي مانند بهمنيار، خواجه نصيرالدين طوسي، ميرداماد  در جهان اسلام فلاسفه
وجـوب و امكـان بـراي اثبـات     سـينا از برهـان    و شيخ بهايي بـه تبـع از ابـن   

  .الوجود استفاده كردند  واجب
  

  دوازدهمفلسفة
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 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 121

شوند به  در هر زباني گاه چند معناي متعدد به كمك يك لفظ واحد بيان مي
  گويند. مي» مشترك لفظي«اين كلمات 

  ها: تشريح ساير گزينه
  ارعدد هز - هزار: بلبل »: 1«گزينة 
  مردمك چشم - ها  مردم: انسان»: 3«گزينة 
  نام معشوقة فرهاد - شيرين: گوارا »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد قاسمي   »1«گزينة  - 122

  .مربوط به حيطة عالم ذهن است ،معني يا همان مفهوم - 
  مربوط به حيطة عالم خارج است. ،مصداق - 
  مربوط به حيطة زبان است. ،لفظ - 

----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »1«گزينة  - 123

  ترتيب داراي بار ارزشي خنثي، مثبت و منفي هستند. جملات ذكر شده به
  نه بار مثبت و نه بار منفي دارد.» در قيد حيات نبودن« - 
  بار مثبت دارد.» استوار بودن« - 
  بار منفي دارد.» بودنحرف نشنو « - 

----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري  »1«گزينة  - 124

جاي تضـمني و التزامـي بـه خطـايي منتهـي       به كار بردن دلالت مطابقي به
نامنـد. در كنايـه و    مـي » مغالطة توسل به معناي ظاهري«شود كه آن را  مي

  .شود استعاره از دلالت التزامي استفاده مي
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 125

در  .آن به كـار رفتـه اسـت   » التزامي«ت در معناي رواژة خون در هر سه عبا
  مورد نظر ملازمه دارد. ةآن معني است كه با واژ ،اين نوع از دلالت قصد

  و جوشي هستيد. گرمي هستيد = شما فرد پر جنب شما مردم خون - 
  .از دست شما دلم پر از خون است = از دست شما ناراحتم - 
  خونم به جوش آمد = عصباني شدم. - 

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 126

آراية استعاره، بيانگر دلالت التزامي است كه شش مورد از آن در مصـراع اول  
  شود. يافت مي

----------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 127

شود يا  معلوم نيست مريم خوشحال ميو است چون لهپ اين جمله مبهم و دو
در آن » ابهام در عبـارت «رود؛ پس وقوع مغالطه  فردي كه به ديدار مريم مي

  .ممكن است
 ----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 128

ضمير او ممكن است بر شخص سخنران يا متفكر موضوع بحث اطلاق گردد؛ 
  .باشد» ابهام در عبارت«ساز مغالطة  ممكن است زمينه ،بنابراين اين عبارت

  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 129

بخشي از كار ويراستاران، بررسي صحت علائم سجاوندي و در صـورت نيـاز،   
هـاي املايـي اسـت. عـدم      برخي از كلمات و نيز اصـلاح غلـط   گذاري حركت

رعايت دقيق علائم سجاوندي و حركات كلمات و ديكتة كلمات باعـث پديـد   
  شود. مي» مغالطة نگارشي كلمات«آمدن 

----------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 130

» دار اي خـر، گـوش  «. در مصـراع اول  مغالطة شيوة نگارش است» 2«گزينة 
  .صحيح است

----------------------------------------------  

  
  

 )صدرا فاطمي(  »4«گزينة  - 131

گونـاگون فـرق دارنـد، در يـك چيـز      عالم با آنكه در خصوصيات  يهمة اشيا
  .است» هستي«يا  »وجود«اصل اند و آن  شريك

----------------------------------------------  
 )موسي اكبري(  »1«گزينة  - 132

  .اشاره به دانش مابعدالطبيعه دارند ،هر سه مورد
----------------------------------------------  

 )(موسي اكبري  »3«گزينة  - 133
  ها: تشريح ساير گزينه

  .مشترك در بين همة اشياء مرده و زنده است» وجود«اصل »: 1«گزينة 
دهـد و   فلسفة اولي تمام هستي را مورد مطالعه قرار مـي » 4و  2«هاي  گزينه

  اي از آن. نه مرتبه
----------------------------------------------  

 )سنا فيروزه(  »2«گزينة  - 134

شـود ولـي گزينـة     به اصل هستي و وجود مربوط مي» 4و  3، 1«هاي  گزينه
  .خاص هاي يك وجود به خصوصيات و ويژگي» 2«

----------------------------------------------  
 )(سنا فيروزه  »1«گزينة  - 135

دهد كه مربوط به خود هسـتي و   فلسفة اولي احكام و قواعدي را به دست مي
  وجود است و نه مربوط به وجودهاي خاص.

----------------------------------------------  
 )موسي اكبري(  »2«گزينة  - 136

ف معتقد است كه همواره امكان اشتباه وجود دارد نه آنكه حتمي يك فيلسو
  .باشد

----------------------------------------------  
 )(سنا فيروزه  »3«گزينة  - 137

مثال  ،ها برگرفته از عالم مثل است و برترين وجود از نظر افلاطون عالم سايه
شناسـي   ي در انسانخير است نه انسان و به دليل همين اعتقاد، ديدگاه خاص

  دارد.
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 138

افلاطون اين ديدگاه خود يعني اعتقاد به عالم مثلُ را در فلسفة اولـي مطـرح   
  كند. مي

  

 يازدهم فلسفة
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 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 139
ت و ... هاي مختلف مانند تاريخ، علم و تربي ـ با تأمل فيلسوفانه در مورد رشته

علم، فلسفة تربيت و ...) كـه   گيرد (فلسفة تاريخ، فلسفة هايي شكل مي فلسفه
  گويند. ها، فلسفة مضاف مي به آن

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 140

افلاطون، هدف حقيقي انسان را رسيدن به عـالم مثـُل و خيـر مطلـق بيـان      
  .كند مي

 ----------------------------------------------  

  
  

 )مهسا عفتي(    »1«گزينة  - 141
  دادن واكنش شدن و نشان عصباني ←هيجاني (ابراز خشم)  جنبة

د داشتن روابـط عمـومي بـالا و تعـد     ←جنبة اجتماعي (روابط با همسالان) 
  دوستان

  حل عاقلانه ود و يافتن راهط به ختسلّ ← (حل مسائل) جنبة شناختي
----------------------------------------------  

 )مهسيما آذركردار(   »4«گزينة  - 142
دانند كه فرد  برخي پايان نوجواني را زماني مي ←قسمت اول نادرست است 

  شروع به كار كند و از والدين مستقل شود.
  .قسمت دوم درست است

  :ها تشريح ساير گزينه
  .درست استقسمت هر دو : »1«گزينة 
ساله را كـه   3تا  1برخي كودكان  ←قسمت اول نادرست است »: 2«گزينة 

  . نامند افتند، نوپا مي تازه راه مي
وجـود   تخمـك بـه  يـك  دوقلوهاي همسـان از   ←قسمت دوم نادرست است 

  اوقات از يكديگر قابل تشخيص نيستند.اند و در بيشتر  آمده
  ست است.قسمت درهر دو »: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 (مريم ابراهيمي)  »2«گزينة  - 143

تـر اوقـات    دوقلوهايي كه هم جنس هستند و از نظر اخلاق و رفتـار در بـيش  
چنـين روابـط بـا     قابل تشخيص نيستند دوقلوهاي همسـان نـام دارنـد؛ هـم    
گران مربـوط بـه   همسالان مربوط به جنبة اجتماعي رشد و رعايت حقوق دي

 باشد.جنبة اخلاقي رشد مي
 ----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(   »4«گزينة  - 144
اي از صـفات ذاتـي كـه از     و دسـته رشد معلول دو دسته عوامل زيستي (وراثت 

) و محيطـي (عوامـل موجـود در بيـرون فـرد) اسـت.       .قبل در فرد نهفته اسـت 
الف) و گزارة (ج) از عوامل محيطي و در مقابل بيت (ب) و گـزارة  بنابراين بيت (

 (د) مربوط به عوامل زيستي هستند.
-------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(   »4«گزينة  - 145
سالگي كـه تقريبـاً مصـادف     12تا  7دوم برابر است با  يكودك دورة سني ةدامن

مي باشد (عبـد)؛ در ايـن دوران كـم كـم بايـد       دوم رشد از نظر اسلام ةبا مرحل
ها را به كودك فهماند و در تأديب او كوشـش كـرد و او را بـه     ها و زيبايي زشتي
  ها رهنمون ساخت. ها و دوري از زشتي ارزش

 )نژاد فرهاد علي(   »1«گزينة  - 146
گويـد.   راه شدن شاگرد مي از تأثير تنبيه معلم در سربه ،عبارتشمس در اين 

هـم  » 1«امل محيطي در رشد اشاره دارد. مصراع گزينة وبه تأثير ع در نتيجه
كنـد. ديگـر    مصاحبت با او منع مـي  زما را ا ،به علت تأثير منفي همنشين بد

  غيرقابل تغيير در نهاد فرد اشاره دارند. يها به عامل گزينه
 ------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(   »4«گزينة  - 147
ايجادكنندة صفاتي هستند كه از قبل در فرد نهفته اسـت. مثـل    ،زيستي عوامل

كنند تشخيص دهند  نوزادي كه در بدو تولدش بستگان و اطرافيان او تلاش مي
از لحاظ ظاهري شبيه كيست. همچنين بروز برخي صفات ديگر نيازمنـد گـذر   

  كند؛ مثل هوش، اخلاق و ... زمان است و در شرايط خاص ظهور مي
صصان رشد معتقدند علاوه بر عوامـل زيسـتي، عوامـل محيطـي نيـز در      متخ

تـرين عوامـل محيطـي     . يادگيري يكـي از مهـم  دتغييرات رشدي مؤثر هستن
  سزايي دارد.بر روي تغييرات رشدي تأثير ب است كه

 ----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   »4«گزينة  - 148
ابتدا نمودار رشد هيجاني اوست كـه از احسـاس لـذت     ـ خنديدن كودك در

مـاهگي از علائـم رشـد     2- 3دهد، ولـي بـروز لبخنـد اجتمـاعي در      خبر مي
  اجتماعي است.

هايي مثل شـرم (خجالـت)، غـرور و پشـيماني زيرمجموعـة رشـد        ـ احساس
  شوند. هيجاني كودك محسوب مي

شـد اجتمـاعي   دهـد، نمـودار ر   مـاهگي رخ مـي   7- 8ـ ترس از غريبه كـه در  
  كودك است. 

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)   »3«گزينة  - 149
بيت داده شده مربوط به رشد اخلاقي اسـت. رشـد اخلاقـي دربرگيرنـدة آن     

هـا در   كننـد انسـان   دسته از قوانين و مقررات اجتماعي است كه تعيـين مـي  
  د.رابطه با ديگران چگونه بايد رفتار كنن

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   »2«گزينة  - 150
آگاهي كـودك از هيجانـات خـود و اطرافيـان لازمـة رشـد هيجـاني اسـت؛         

  دهند.  كودكان، با دريافت واكنش ديگران، به هيجانات خود جهت مي

 شناسي روان
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